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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA DA COMISIÓN INFORMATIVA DE 

COOPERACIÓN LOCAL, TRANSFRONTEIRIZA E DE COORDINACIÓN DAS 

EMERXENCIAS PROVINCIAIS DO DÍA 08/09/2023 

 

 

ASISTENTES 

 

 

PRESIDENTE: D. José Carlos López Campos 

SUPLENTE D. Roberto José Álvarez Carrero 

VOGAIS:   Dª. Marta Fernández-Tapias Núñez 

    D. Rafael Domínguez Artime 

    D. Jorge Cubela López 

    D. Jesús Vázquez Almuíña 

    D.ª María Pilar Ramallo Vázquez 

    D. Manuel Alejandro Lorenzo Alonso 

    D.ª María Nava Castro Domínguez 

    D. Carlos López Font 

    D. Carlos Gómez Prado 

    D.ª Ana Laura Iglesias González 

    D.ª Digna Rosa Rivas Gómez 

    D. Gregorio Luis Agís Gómez 

    D. Javier Iglesias Mougán 

    Dª Mª Manuela Rodríguez Pumar, en substitución de D. Xosé   

    Cesáreo Mosquera Lorenzo 

    D.ª Beatríz Lomba Rodríguez 

Sendo as dez horas e cinco minutos do día oito de setembro do ano dous mil vinte e tres, 

reúnense no Pazo Provincial os Sres./as. Deputados/as arriba relacionados, en sesión 

extraordinaria, e baixo a Presidencia de D. José Carlos López Campos. Actúa como 

secretaria  a xefa do Servizo de Cooperación, Dª Marina Piñeiro Novo. 

Aberta a sesión polo Presidente, pásase ó estudo dos asuntos incluídos na Orde do Día, 

sobre os que recaeron os seguintes ditames: 

1.- CONSTITUCIÓN DA COMISIÓN INFORMATIVA 

Dáse conta que o Pleno da Deputación de Pontevedra na sesión extraordinaria urxente que 

tivo lugar o día 4 de agosto de 2023, adoptou entre outros o acordo de creación das  

comisión informativas atendendo ás grandes áreas en que se estruturan os servizos 
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provinciais. Entre as comisións informativas creadas figura a de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provincias, integrada por 17 Deputadas 

e Deputados, representando a todos os Grupos Políticos na seguinte proporción: 9 membros 

do Grupo Provincial do Partido Popular; 6 membros do Grupo Provincial do PSdeG-PSOE 

e 2 membros do Grupo Provincial do BNG. 

 

De conformidade coa Resolución Presidencial número 2023006627 de data 29 de agosto 

de 2023, a composición concreta da Comisión Informativa de Turismo, Acción Comunitaria, 

Impulso Rural e Medio Ambiente é a sequinte; 

 

• D. José Carlos López Campos 

• D. Roberto José Álvarez Carrero 

• Dª. Marta Fernández-Tapias Núñez 

• D. Rafael Domínguez Artime 

• D. Jorge Cubela López 

• D. Jesús Vázquez Almuíña 

• Dª. María Pilar Ramallo Vázquez 

• D. Manuel Alejandro Lorenzo Alonso 

• Dª. María Nava Castro Domínguez 

• D. Carlos López Font 

• D. Carlos Gómez Prado 

• Dª. Ana Laura Iglesias González 

• Dª. Digna Rosa Rivas Gómez 

• D. Gregorio Luis Agís Gómez 

• D. Javier Iglesias Mougán 

• D. Xosé Cesáreo Mosquera Lorenzo 

• Dª. Beatriz Lomba Rodríguez 

 

Así mesmo, por Resolución Presidencial número 2023006628 de data 29 de agosto de 2023, 

o Presidente da Deputación de Pontevedra acordou nomear presidente efectivo da Comisión 

Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias 

Provinciais a D. José Carlos López Campos, e como suplente a D. Roberto José Álvarez 

Carrero. 

 

Estando presentes todos/as os/as deputados/as que compoñen esta Comisión Informativa  

polo Presidente efectivo, D. José Carlos López Campos declárase constituída a Comisión 
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Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias 

Provinciais. 

 

2.- DITAMINAR A APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN  

“OBRAS DE RECUPERACIÓN E MELLORA DO ESPAZO PÚBLICO DO NÚCLEO 

RURAL DE PARAÑOS” PRESENTADO POLO CONCELLO  DE COVELO AO ABEIRO 

DO PROGRAMA REACPON (EXPEDIENTE 2021039830)  

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación 

das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co establecido nos artigos 

123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación 

ante o Pleno para a súa aprobación: 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN “OBRAS DE 

RECUPERACIÓN E MELLORA DO ESPAZO PÚBLICO DO NÚCLEO RURAL DE PARAÑOS” 

PRESENTADO POLO CONCELLO  DE COVELO AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON (Expediente 

2021039830) 

ANTECEDENTES 

− O Pleno da Corporación Provincial, mediante o acordo núm. 4.7719 adoptado na sesión 

extraordinaria do 17/12/2021, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia 

competitiva ao Concello de COVELO con destino á execución da actuación denominada “OBRAS DE 

RECUPERACIÓN E MELLORA DO ESPAZO PÚBLICO DO NÚCLEO RURAL DE PARAÑOS”, segundo 

o proxecto redactado no mes de xullo de 2021 ao abeiro do Programa ReacPon (Reacciona 

Pontevedra Provincia) (expte. 2021039830). 

− O orzamento do investimento ascendía a 415.000,00€ e a subvención concedida a 373.500,00€ 

(90,00%), completándose o financiamento mediante unha achega municipal por importe de 

41.500,00€ (10%). 

− Segundo o previsto na base reguladora 7ª.2.h) do Programa, mediante a resolución presidencial 

núm. RP2022000063 de 11/01/2022 aprobouse o correspondente convenio de colaboración co fin de 

definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito pormenorizado as obrigas das 

partes, o cal se asinou o día 13/01/2022. Na súa cláusula 6ª recóllese que, de xurdir a necesidade de 

modificar o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co 

establecido na normativa de contratos, a modificación do proxecto, que deberá ser aprobada polo 

órgano competente do concello. Tras a aprobación polo concello, a Deputación supervisará a 

modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da subvención. 

− Na data 09/09/2022 o Concello adxudica a realización do investimento por importe de 359.390,00€ 

(IVE incluído), resultando unha baixa de adxudicación de 55.610,00€ (13,40%), formalizándose o 

contrato administrativo o 15/09/2022. 

− Na data 21/07/2023  o concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. Rexistro WEB2023044997) 

a resolución de autorización da Dirección Xeral do Patrimonio Cultural da Xunta de Galicia (Servizo 

de Coordinación Cultural da Xefatura Territorial da Consellería de Cultura, Educación, Formación 

Profesional e Universidades) para a “recuperación e mellora do espazo público do lugar de Paraños”, 

non obstante, coas condicións indicadas na propia resolución. O concello tamén presenta un informe 
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do arquitecto municipal, o proxecto modificado debido á necesidade de recoller as condicións 

establecidas na antedita resolución de autorización da Dirección Xeral do Patrimonio Cultural, o 

certificado do acordo da Xunta de Goberno Local de aprobación do proxecto modificado e o 

documento de formalización do contrato modificado.  O novo orzamento de adxudicación 

(aplicando a porcentaxe de baixa) ascende a 411.803,00€, resultando un incremento de 52.413,00€ 

(14,58%), que pode financiarse integramente contra a baixa de adxudicación. 

− Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon na data 16 de 

agosto  de 2023, acórdase que procede dar conformidade ao proxecto presentado, tendo en conta 

que os cambios dan resposta aos condicionantes impostos pola Xefatura Territorial da Consellería 

de Cultura, Educación, Formación Profesional e Universidades; As actuacións propostas no 

modificado reducen a gama de pavimentos a empregar, prescíndese dos pavimentos de formigón 

raiado e dos lousados de granito diferentes aos ocres, e nos contornos de peches e edificacións 

tradicionais ou de elementos etnográficos procurarase asentar sobre camas de area. Redúcese a 

gama de elementos de iluminación a empregar. Prescíndese do uso de rigolas prefrabricadas e de 

tapas de fundición non revestidas. A superficie da zona de usos peonís non se modifica, nin cambian 

os aspectos técnicos, o grao de madurez, os obxectivos propostos da Axenda 2030, as políticas panca 

afectadas nin os principios Ágora que o proxecto promove, mantéñense os criterios de valoración 

fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida no proceso de baremación non 

se modifica. Cómprense a lexislación vixente e os requisitos das bases da convocatoria. 

− Na data 01/09/2023 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite informe 

no que considera que os cambios introducidos no proxecto non modifican a puntuación obtida na 

baremación de acordo ós criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria. 

− Na data 04/09/2023 a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á proposta de 

aprobación do proxecto modificado. 

− Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e 

de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

Réxime xurídico 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado por 

Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por 

Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local (LRBRL) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas 

(LPACAP) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público (LRXSP). 

− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL) 

− Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das 

disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local (TRRL) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei 

reguladora das Facendas locais (TRLRFL) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
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2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 28 

de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016 (OXSDEPO) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Bases reguladoras e convocatoria do Programa Provincial de Infraestruturas e Dotacións Singulares 

para a Recuperación post-Covid-19 – Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia) 

− Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o Concello de Covelo para 

a execución da actuación denominada “Obras de recuperación e mellora do espazo público do 

núcleo rural de Paraños” no marco do Programa ReacPon 

Consideracións xurídicas 

Instrución do expediente 

− Base reguladora 7ª da convocatoria, pola que a instrución do procedemento correspóndelle á xefa 

do Servizo de Cooperación. 

Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP, sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de motivación á 

resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 

− Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización da 

xestión económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

− Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a adopción 

dun comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o beneficiario cumprir as 

obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

− Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do 

beneficiario cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da subvención. 

− Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión pódese 

solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras da 

subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de que 

conclúa o prazo para a realización da actividade. 

− Artigo 16 da Ordenanza Xeral, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que salvo 

que nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se estableza 

o contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse o destino ou 

finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será posible no caso de que 

non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación dos criterios de concesión. 

− Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de cláusulas 

administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

− Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto 

procederase á súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 
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− Cláusula 6ª do Convenio, pola que, se durante a execución da obra xurdise a necesidade de modificar 

o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co establecido 

na normativa de contratos, a dita modificación, que deberá ser aprobada polo órgano competente 

do concello. Tras a aprobación polo concello, a Deputación supervisará a modificación e, de ser o 

caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da subvención. As modificacións 

financiaranse co importe das baixas que se produzan no proceso de adxudicación dos contratos. O 

importe das baixas aplicaráselle proporcionalmente a cada administración, de maneira que se siga 

respectando a porcentaxe mínima de cofinanciamento asignado ao concello en función da tipoloxía 

da actuación e da poboación. No caso de non existir, ou de ser o importe da modificación superior 

ao importe da baixa, financiarase coa achega do concello ou coas doutros entes públicos. 

Competencia para resolver 

− A competencia lle corresponde ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución dos 

orzamentos da Deputación para o vixente exercicio, en virtude do artigo 33 da LRBRL e do 185 do 

TRLRFL. 

CONCLUSIÓNS 

Visto que a modificación do proxecto técnico das obras do investimento ao abeiro do Convenio de 

colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de Covelo para a execución da actuación 

denominada “Obras de recuperación e mellora do espazo público do núcleo rural de Paraños”, no marco 

do Programa ReacPon, non altera nin a finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda 

económica da Deputación.  

Visto que o Concello tramitou o oportuno expediente motivado pola necesidade de engadir as variacións 

necesarias para levar a bo fin a execución do investimento, tendo en conta as condicións establecidas 

pola  Dirección Xeral do Patrimonio Cultural da Xunta de Galicia (Servizo de Coordinación Cultural da 

Xefatura Territorial da Consellería de Cultura, Educación, Formación Profesional e Universidades) na 

resolución de autorización para a “recuperación e mellora do espazo público do lugar de Paraños”. 

Visto que o proxecto modificado incrementa o orzamento de adxudicación en 52.413,00€, tendo en conta 
que existe unha baixa na adxudicación por importe de 55.610,00€, o incremento pode financiarse coa 

dita baixa. 

Visto que o modificado se presenta antes de que remate o prazo de execución das obras acollidas no 

Programa REACPON e que co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se alteran as 

circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, non se 

prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación, que deben rexer os 

procedementos de concesión de subvencións e, en particular, no sistema de concorrencia competitiva. 

Visto que a Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon, reunida en sesión de data 16/08/2023 

acorda dar conformidade ao proxecto presentado poñendo de manifesto que  os cambios dan resposta 

aos condicionantes impostos pola Xefatura Territorial da Consellería de Cultura, Educación, Formación 

Profesional e Universidades, que a superficie da zona de usos peonís non se modifica, nin cambian os 

aspectos técnicos, o grao de madurez, os obxectivos propostos da Axenda 2030, as políticas panca 

afectadas nin os principios Ágora que o proxecto promove, que se manteñen os criterios de valoración 

fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida no proceso de baremación non se 

modifica e que se compren a lexislación vixente e os requisitos das bases da convocatoria. 

Por todo o exposto e, á vista dos antecedentes e fundamentos de dereito aplicables, a acta da sesión da 

Comisión de persoas expertas celebrada o 16/08/2023 (CSV: YQZX9LOZ14R5MH4B), o informe da xefa 
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do Servizo de Cooperación de 17/08/2023 (CSV: GMJ5GES84UVD73B9), o informe do enxeñeiro de 

camiños, canais e portos adscrito a Intervención de 01/09/2023 (CSV: A3Z4DXAR8E76B4KS ) e o informe 

de Intervención de 04/09/2023 (CSV: BQ17ORSLYL5AG6T0), sométese ao ditame da Comisión 

Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a 

seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 

 

- APROBAR o proxecto modificado da actuación “OBRAS DE RECUPERACIÓN E MELLORA DO 

ESPAZO PÚBLICO DO NÚCLEO RURAL DE PARAÑOS”, presentado polo Concello de Covelo  

ao abeiro do Programa ReacPon. 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Covelo, a Intervención, ao Servizo de 

Cooperación e ao Gabinete de Presidencia.” 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación 

de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con explicación de voto que se 

transcribe a continuación: 

 

“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense neste punto, 

dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás calumnias e difamacións do 

Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor dos/as 

deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a abstención do Grupo 

Provincial do PSdeG-PSOE (6). 
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3.- DITAMINAR A APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN 

“AMPLIACIÓN DO CEMITERIO DA ROMEA “FRAGA DO ALÉN” - DONRAMIRO” 

PRESENTADO POLO CONCELLO  DE LALÍN AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON 

(EXPEDIENTE 2021039831) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación 

das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co establecido nos artigos 

123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación 

ante o Pleno para a súa aprobación: 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN “AMPLIACIÓN DO 

CEMITERIO DA ROMEA “FRAGA DO ALÉN” - DONRAMIRO” PRESENTADO POLO CONCELLO  DE 

LALÍN AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON. (Expte. 2021039831) 

ANTECEDENTES 

− O Pleno da Corporación Provincial, mediante o acordo núm. 4.7719 adoptado na sesión 

extraordinaria do 17/12/2021, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia 

competitiva ao Concello de LALÍN con destino á execución da actuación denominada “AMPLIACIÓN 

DO CEMITERIO DA ROMEA “FRAGA DO ALÉN” - DONRAMIRO”, segundo o proxecto redactado no 

mes de xullo de 2021 ao abeiro do Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia) (expte. 

2021039831). 

− O orzamento do investimento ascendía a 1.806.359,09€ e a subvención concedida a 1.354.769,32€ 

(75%), completándose o financiamento mediante unha achega municipal por importe de 

451.589,77€ (25%). 

− Segundo o previsto na base reguladora 7ª.2.h) do Programa, mediante a resolución presidencial 

núm. RP2022000344 de 20/01/2022 aprobouse o correspondente convenio de colaboración co fin de 

definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito pormenorizado as obrigas das 

partes, o cal se asinou o día 26/01/2022. Na súa cláusula 6ª recóllese que, de xurdir a necesidade de 

modificar o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co 

establecido na normativa de contratos, a modificación do proxecto, que deberá ser aprobada polo 

órgano competente do concello. Tras a aprobación polo concello, a Deputación supervisará a 

modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da subvención. 

− Na data 12/07/2022 o Concello adxudica a realización do investimento por importe de 1.760.334,02€ 

(IVE incluído), resultando unha baixa de adxudicación de 46.025,07€ (2,55%), formalizándose o 

contrato administrativo o 13/07/2022. 

− Na data 27/07/2023  o concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. Rexistro WEB2023045835) 

o proxecto modificado, estando as modificacións baseadas “estritamente en razóns de índole 

técnica” e que non “deben ser consideradas en ningún caso variacións substanciais” e o decreto de 

aprobación do antedito proxecto modificado.  Os cambios introducidos no proxecto non modifican 

o importe total do orzamento da actuación. 

− Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon na data 16 de 

agosto de 2023, acórdase que procede dar conformidade ao proxecto presentado, tendo en conta 

que, os cambios introducidos xorden do propio devir das obras e por diferencias na documentación 

topográfica utilizada na elaboración do proxecto primitivo respecto á realidade. As actuacións 

propostas reflíctense nun aumento no movemento de terras das cimentacións do muro perimetral, 
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nunha nova conexión da rede de pluviais, na reparación do muro existente do cemiterio, nunha 

ampliación da rede de drenaxe,  nun cambio nas dimensións da peza que conforma o pavimento 

peonil, na retirada do fibrocemento presente no modulo de almacén e na reparación do mesmo, nun 

cambio no sistema de depuración das augas da fonte e axustes formais das medicións para adaptar 

o orzamento á realidade da obra. A superficie da zona de usos peonís non se modifica, nin cambian 

os aspectos técnicos, o grao de madurez, os obxectivos propostos da Axenda 2030, as políticas panca 

afectadas nin os principios Ágora que o proxecto promove, mantéñense os criterios de valoración 

fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida no proceso de baremación non 

se modifica. Cómprense a lexislación vixente e os requisitos das bases da convocatoria. Os cambios 

non modifican o orzamento de adxudicación. 

− Na data 05/09/2023 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite informe 

no que considera que os cambios introducidos no proxecto non modifican a puntuación obtida na 

baremación de acordo ós criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria. 

− O día 05/09/2023 a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á proposta de 

aprobación do proxecto modificado. 

− Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e 

de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

Réxime xurídico 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado por 

Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por 

Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local (LRBRL) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas 

(LPACAP) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público (LRXSP). 

− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL) 

− Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das 

disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local (TRRL) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei 

reguladora das Facendas locais (TRLRFL) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 28 

de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016 (OXSDEPO) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Bases reguladoras e convocatoria do Programa Provincial de Infraestruturas e Dotacións Singulares 

para a Recuperación post-Covid-19 – Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia) 

− Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o Concello de Lalín para a 

execución da actuación denominada “AMPLIACIÓN DO CEMITERIO DA ROMEA “FRAGA DO ALÉN” 
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- DONRAMIRO” no marco do Programa ReacPon 

Consideracións xurídicas 

Instrución do expediente 

− Base reguladora 7ª da convocatoria, pola que a instrución do procedemento correspóndelle á xefa 

do Servizo de Cooperación. 

Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP, sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de motivación á 

resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 

− Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización da 

xestión económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

− Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a adopción 

dun comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o beneficiario cumprir as 

obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

− Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do 

beneficiario cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da subvención. 

− Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión pódese 

solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras da 

subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de que 

conclúa o prazo para a realización da actividade. 

− Artigo 16 da Ordenanza Xeral, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que salvo 

que nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se estableza 

o contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse o destino ou 

finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será posible no caso de que 

non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación dos criterios de concesión. 

− Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de cláusulas 

administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

− Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto 

procederase á súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 

− Cláusula 6ª do Convenio, pola que, se durante a execución da obra xurdise a necesidade de modificar 

o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co establecido 

na normativa de contratos, a dita modificación, que deberá ser aprobada polo órgano competente 

do concello. Tras a aprobación polo concello, a Deputación supervisará a modificación e, de ser o 

caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da subvención. 

Competencia para resolver 

− A competencia lle corresponde ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución dos 

orzamentos da Deputación para o vixente exercicio, en virtude do artigo 33 da LRBRL e do 185 do 

TRLRFL. 
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CONCLUSIÓNS 

Visto que a modificación do proxecto técnico das obras do investimento ao abeiro do Convenio de 

colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de Lalín para a execución da actuación 

denominada “AMPLIACIÓN DO CEMITERIO DA ROMEA “FRAGA DO ALÉN” - DONRAMIRO”, no marco 

do Programa ReacPon, non altera nin a finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda 

económica da Deputación.  

Visto que o Concello tramitou o oportuno expediente motivado pola necesidade de engadir as variacións 

necesarias para levar a bo fin a execución do investimento, que están baseadas “estritamente en razóns 

de índole técnica” e que non “deben ser consideradas en ningún caso variacións substanciais”.  

Visto que o importe total do orzamento do proxecto modificado correspóndese co do proxecto inicial, 

manténdose invariable o importe da subvención concedida. 

Visto que a Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon, reunida en sesión de data 16/08/2023 

acorda dar conformidade ao proxecto presentado poñendo de manifesto que os cambios introducidos 

xorden do propio devir das obras e por diferencias na documentación topográfica utilizada na 

elaboración do proxecto primitivo respecto á realidade, que a superficie da zona de usos peonís non se 

modifica, nin cambian os aspectos técnicos, o grao de madurez, os obxectivos propostos da Axenda 

2030, as políticas panca afectadas nin os principios Ágora que o proxecto promove, que se manteñen os 

criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida no proceso 

de baremación non se modifica e que se compren a lexislación vixente e os requisitos das bases da 

convocatoria.  

Visto que o modificado se presenta antes de que remate o prazo de execución das obras acollidas no 

Programa ReacPon e que co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se alteran as 

circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, non se 

prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación, que deben rexer os 

procedementos de concesión de subvencións e, en particular, no sistema de concorrencia competitiva. 

Por todo o exposto e, á vista dos antecedentes e fundamentos de dereito aplicables, a acta da sesión da 

Comisión de persoas expertas celebrada o 16/08/2023 (CSV: YQZX9LOZ14R5MH4B), o informe da xefa 

do Servizo de Cooperación de 17/08/2023 (CSV: RKF9UYHYLNU1L3ZZ), o informe do enxeñeiro de 

camiños, canais e portos adscrito a Intervención de 05/09/2023 (CSV: BH77S6JW425KMRAD) e o informe 

de Intervención de 05/09/2023 (CSV: UODKARPQNFWXWOPT), sométese ao ditame da Comisión 

Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a 

seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 

 

- APROBAR o proxecto modificado da actuación “AMPLIACIÓN DO CEMITERIO DA ROMEA 

“FRAGA DO ALÉN” - DONRAMIRO”, presentado polo Concello de Lalín ao abeiro do Programa 

ReacPon. 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Lalín, a Intervención, ao Servizo de 

Cooperación e ao Gabinete de Presidencia.” 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación 

de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con explicación de voto que se 

transcribe a continuación: 
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“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense neste punto, 

dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás calumnias e difamacións do 

Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor dos/as 

deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a abstención do Grupo 

Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

4.- DITAMINAR A APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN 

“CONSTRUCIÓN DA ÁREA DE DEPORTE URBANO DO CONCELLO DE MONDARIZ” 

PRESENTADO POLO CONCELLO DE MONDARIZ AO ABEIRO DO PROGRAMA 

REACPON (EXPEDIENTE 2021039565) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación 

das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co establecido nos artigos 

123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación 

ante o Pleno para a súa aprobación: 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN “CONSTRUCIÓN DA 

ÁREA DE DEPORTE URBANO DO CONCELLO DE MONDARIZ” PRESENTADO POLO CONCELLO DE 

MONDARIZ AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON (Expediente 2021039565) 

ANTECEDENTES 

- O Pleno da Corporación Provincial, mediante o acordo núm. 4.7719 adoptado na sesión 

extraordinaria do 17/12/2021, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia 

competitiva ao Concello de Mondariz con destino á execución da actuación denominada 

“Construción da área de deporte urbano do Concello de Mondariz”, segundo o proxecto redactado 

no mes de xullo de 2021, ao abeiro do Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia). 

- O orzamento do investimento ascendía a 435.643,71€ e a subvención concedida a 392.079,34€ 
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(90%), completándose o financiamento mediante unha achega municipal por importe de 

43.564,37€ (10%). 

- De acordo co previsto na base reguladora 7ª.2.h) do Programa, mediante a resolución presidencial 

núm. RP2022000752 de 02/02/2022 aprobouse o correspondente convenio de colaboración co fin 

de definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito pormenorizado as obrigas das 

partes, o cal se asinou o día 10/02/2022. Na súa cláusula 6ª recóllese que, de xurdir a necesidade de 

modificar o proxecto, o Concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co 

establecido na normativa de contratos, a modificación do proxecto, que deberá ser aprobada polo 

órgano competente do concello. Tras a aprobación polo concello, a Deputación supervisará a 

modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da 

subvención. 

- Mediante a Resolución Presidencial núm. RP2022000979 de 08/02/2022 concedeuse unha 

subvención ao dito concello por importe de 43.564,37€, con cargo á anualidade 2022 do Plan 

Concellos 2022-23, con destino ao financiamento da totalidade da achega municipal do 

investimento do Programa ReacPon (Expte. 2022003974). 

- Na data 29/11/2022 o Concello adxudica a realización do investimento por importe de 435.643,71€ 

(IVE incluído), non resultando baixa algunha de adxudicación, formalizándose o contrato 

administrativo o 14/12/2022. 

- Na data 25/05/2023, e “tendo en conta a solicitude presentada polo Director de Obra, na que 

describe as situacións sobrevidas que motivan a solicitude e que aconsellan unha modificación no 

contrato e no proxecto de obras por razón de interese público baseadas nas causas do artigo 205.2.b 

da LCSP:...” o Concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. rexistro WEB2023034080) o 

proxecto modificado de “Construción da área de deporte urbano do Concello de Mondariz”  

(redactado en maio de 2023 e aprobado por Resolución de Alcaldía de data 25 de maio de 2023) e o 

Decreto de aprobación de dito proxecto (emendado mediante Decreto presentado no Rexistro da 

Deputación o día 13/06/2023 (núm. rexistro 2023013515)) e solicita á Deputación a aprobación do 

mesmo. O orzamento do novo proxecto ascende a 504.693,95€, o que supón un incremento de 

69.050,24€ sobre o orzamento inicial (15,85%). Ao non existir baixa de adxudicación, o concello 

desiste dunha subvención concedida no marco do Plan Concellos 2022-2023, por importe de 

70.204,65€, con destino ao financiamento do investimento “Ampliación do saneamento no Barrio 

de Cruceiro (Vilasobroso)” (a desistencia é aceptada mediante resolución presidencial núm. 

RP2023005573 de data 13/07/2023) (Expte. 2023006359) e solicita o financiamento da achega 

municipal para o investimento “Construción da área de deporte urbano do Concello de Mondariz”  

polo importe do mencionado incremento do orzamento. 

- Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon na sesión de data 

14/07/2023, acórdase que procede dar conformidade ao proxecto presentado, tendo en conta que 

os cambios introducidos dan resposta aos imprevistos xurdidos durante a execución, 

comprobándose que o estado da explanada existente non era o adecuado, a planimetría do 

aglomerado asfáltico debe ser reparada e o muro perimetral de cachotería presenta risco de 

derrubamento. Non se modifica a superficie da zona de usos peonís, nin cambian os aspectos 

técnicos, o grao de madurez, os obxectivos propostos da Axenda 2030, as políticas panca afectadas 

nin os principios Ágora que o proxecto promove. Mantéñense os criterios de valoración fixados nas 

bases da convocatoria e polo tanto a puntuación obtida non se modifica. 
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- Na data 11/08/2023 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite informe 

no que considera que “os cambios introducidos no proxecto non modifican a puntuación obtida na 

baremación de acordo ós criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria”. 

- Na data 18/08/2023 a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á proposta de 

aprobación do proxecto modificado. 

- Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza 

e de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

RÉXIME XURÍDICO 

Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado por Real 

Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local (LRBRL) 

Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas 

(LPACAP) 

Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por Decreto 

11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público (LRXSP). 

Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL) 

Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das disposicións 

legais vixentes en materia de Réxime Local (TRRL) 

Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba o Texto Refundido da lei reguladora 

das Facendas locais (TRLRFL) 

Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao ordenamento 

xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 2014/24/UE, de 26 

de febreiro de 2014 (LCSP) 

Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 28 de 

outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016 (OXSDEPO) 

Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

Bases reguladoras do Programa Provincial de Infraestruturas e Dotacións Singulares para a Recuperación 

post-Covid-19 – Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia)  

Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o Concello de Mondariz para a 

execución da actuación denominada “Construción da área de deporte urbano do Concello de 

Mondariz” no marco do Programa ReacPon 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS 

Instrución do expediente 

Base reguladora 7ª do Programa ReacPon, pola que a instrución do procedemento correspóndelle á xefa 

do Servizo de Cooperación. 
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Petición e evacuación de informes 

Artigos 79 e 80 da LPACAP sobre a petición e a evacuación de informes. 

Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de motivación á 

Resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 

Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle corresponde 

realizar á Intervención. 

Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización da xestión 

económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a adopción dun 

comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o beneficiario cumprir as 

obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do beneficiario 

cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da subvención. 

Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión pódese 

solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras da 

subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de que 

conclúa o prazo para a realización da actividade. 

Artigo 16 da Ordenanza Xeral, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que salvo que 

nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se estableza o 

contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse o destino ou 

finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será posible no caso de que 

non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación dos criterios de concesión. 

Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de cláusulas 

administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto procederase á 

súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 

Cláusula 6ª do Convenio, pola que, se durante a execución da obra xurdise a necesidade de modificar o 

proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente a dita modificación, que 

deberá ser aprobada polo órgano competente do concello. Tras a aprobación do concello, a 

Deputación supervisará a modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será 

posible o pago da subvención. As modificacións financiaranse co importe das baixas que se produzan 

no proceso de adxudicación dos contratos. O importe das baixas aplicaráselle proporcionalmente a 

cada administración, de maneira que se siga respectando a porcentaxe mínima de cofinanciamento 

asignado ao concello en función da tipoloxía da actuación e da poboación. No caso de non existir, ou 

de ser o importe da modificación superior ao importe da baixa, financiarase coa achega do concello 

ou coas doutros entes públicos. 

Competencia para resolver 

- A competencia lle corresponde ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución dos 

orzamentos da Deputación para o vixente exercicio, en virtude do artigo 33 da LRBRL e do 185 do TRLRFL 
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CONCLUSIÓNS 

Visto que a modificación do proxecto técnico das obras do investimento ao abeiro do Convenio de 

colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de Mondariz para a execución da actuación 

denominada “Construción da área de deporte urbano do Concello de Mondariz”, no marco do Programa 

ReacPon, non altera nin a finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda económica da 

Deputación. 

Visto que o Concello tramita o oportuno expediente debido a que circunstancias sobrevidas e 

imprevisibles no momento en que tivo lugar a licitación do contrato motivan, por razón de interese 

público, a modificación. 

O proxecto modificado incrementa o orzamento de execución en 69.050,24€. Ao non existir baixa na 

adxudicación, e en virtude do establecido na cláusula 6ª do Convenio, o incremento deberá financiarse 

coa achega do concello ou coa doutros entes públicos,  polo que o concello desiste expresamente da 

subvención concedida por importe de 70.204,65€, con destino ao financiamento do investimento 

“Ampliación do saneamento no Barrio de Cruceiro (Vilasobroso)” e solicita o financiamento do 

incremento con cargo a anualidade 2022 do Plan Concellos 2022-2023. 

Visto que o modificado se presenta antes de que remate o prazo de execución das obras acollidas no 

Programa Reacpon e que co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se alteran as 

circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, non se 

prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación, que deben rexer os 

procedementos de concesión de subvencións, e en particular no sistema de concorrencia competitiva. 

Visto que a Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon, reunida en sesión de data 14/07/2023, 

dá conformidade ao proxecto presentado, poñendo de manifesto que se manteñen os criterios de 

valoración fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida non se modifica. 

 

Por todo o exposto e, á vista dos antecedentes e fundamentos de dereito aplicables, a acta da sesión da 

Comisión de persoas expertas celebrada o 14/07/2023 (CSV: 13UFG6J7AAI7NCK0), o informe da xefa do 

Servizo de Cooperación de 18/07/2023 (CSV: 7LLZVDGFM91V782A), o informe do enxeñeiro de camiños, 

canais e portos adscrito a Intervención de 11/08/2023 (CSV: CWUXQX1S2KBXQ7KC) e o informe de 

Intervención de 18/08/2023 (CSV: 6NWY8KK1GIVHQ4K0), sométese ao ditame da Comisión Informativa 

de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte 

PROPOSTA DE ACORDO: 

 

- APROBAR o proxecto modificado da actuación “CONSTRUCIÓN DA ÁREA DE DEPORTE 

URBANO DO CONCELLO DE MONDARIZ” presentado polo Concello de Mondariz ao abeiro do 

Programa ReacPon. 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Mondariz, a Intervención, ao Servizo de 

Cooperación e ao Gabinete de Presidencia.” 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación 

de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con explicación de voto que se 

transcribe a continuación: 
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“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense neste punto, 

dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás calumnias e difamacións do 

Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor dos/as 

deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a abstención do Grupo 

Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

5.- DITAMINAR A APROBACIÓN DO PROXECTO REFORMULADO DA ACTUACIÓN 

“OBRA RE-CONEXIÓN PEONIL, SEGURA E AMABLE DO NÚCLEO URBANO DE 

PONTECESURES” PRESENTADO POLO CONCELLO DE PONTECESURES AO 

ABEIRO DO PROGRAMA REACPON (EXPEDIENTE 2021040023) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co 

establecido nos artigos 123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se 

aproba o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con 

carácter previo á súa elevación ante o Pleno para a súa aprobación: 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO PROXECTO REFORMULADO DA ACTUACIÓN “OBRA RE-

CONEXIÓN PEONIL, SEGURA E AMABLE DO NÚCLEO URBANO DE PONTECESURES” 

PRESENTADO POLO CONCELLO DE PONTECESURES AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON 

(Expediente 2021040023) 

ANTECEDENTES 

- O Pleno da Corporación Provincial, mediante o acordo núm. 4.7719 adoptado na sesión 

extraordinaria do 17/12/2021, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia 

competitiva ao Concello de Pontecesures con destino á execución da actuación denominada 

“obra re-conexión peonil, segura e amable do núcleo urbano de Pontecesures”, segundo o 

proxecto redactado no mes de xullo de 2021 ao abeiro do Programa ReacPon (Reacciona 

Pontevedra Provincia). A dita concesión quedou condicionada á obtención da autorización 
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sectorial da Dirección Xeral de Patrimonio Cultural (expte. 2021025615). 

- O orzamento do investimento ascendía a 366.779,86€ e a subvención concedida a 330.101,87€, 

completándose o financiamento mediante unha achega municipal por importe de 36.677,99€. 

- De acordo co previsto na base reguladora 7ª.2.h) do Programa, mediante a resolución 

presidencial núm. RP2022000944 de 04/02/2022 aprobouse o correspondente convenio de 

colaboración co fin de definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito 

pormenorizado as obrigas das partes, o cal se asinou o día 14/02/2022.  

- Na data 23/02/2022, ao abeiro do Plan Concellos 2022-2023, o concello solicita unha 

subvención por importe de 36.677,99€, con destino ao financiamento da totalidade da achega 

municipal do investimento do Programa ReacPon, subvención que foi concedida mediante 

RP2022001745 de data 11/03/2022. A dita concesión quedou condicionada á obtención da 

citada autorización sectorial da Dirección Xeral de Patrimonio (expte. 2022009725). 

- Debido a que a zona de actuación da obra a realizar está situada dentro da zona de protección 

de elementos incluídos no catálogo de Patrimonio histórico, artístico e etnográfico do PXOM, 

o proxecto inicial foi remitido á Xefatura Territorial da Consellería de Cultura, Educación, 

Formación Profesional e Universidades, para a súa autorización. Mediante requirimento da 

xefa do Servizo de Coordinación Cultural da Delegación Territorial de Pontevedra da indicada 

Consellería, solicitáronse certos cambios e información adicional respecto ao proxecto 

remitido. Na data 13/04/2023 o concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. rexistro 

WEB2023025263) o proxecto reformulado do proxecto inicial e a solicitude de autorización do 

proxecto reformulado á dita Xefatura Territorial. Os cambios introducidos no proxecto non 

supoñen modificación do importe total do orzamento de licitación.  

-  Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon na sesión de 

data 08/05/2023, acórdase que procede dar conformidade ao proxecto presentado, 

condicionada á obtención por parte do concello da autorización sectorial da Dirección Xeral de 

Patrimonio Cultural, tendo en conta que os cambios introducidos no proxecto orixinal dan 

resposta aos condicionantes da Xefatura Territorial da Consellería de Cultura, Educación, 

Formación Profesional e Universidades, incorpórase unha nova superficie peonil produto 

dunha nova cesión dunha franxa de terreo dun particular e elimínase parte do arborado, de 

maneira que a praza teña máis posibilidades de uso que as do proxecto orixinal. Non se 

modifica o importe de licitación, non cambian os aspectos técnicos nin o grao de madurez do 

proxecto, mantéñense tanto os obxectivos propostos da Axenda 2030 e as políticas panca 

afectadas como os principios Ágora que o proxecto promove, non se modifican os criterios de 

valoración fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida non se 

modifica. 

- Na data 01/06/2023 o concello presenta no Rexistro da Deptación (núm. rexistro 

WEB2023035397 un certificado do acordo de aprobación do proxecto reformulado. 

- Na data 11/08/2023 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite 

informe no que considera que “os cambios introducidos no proxecto non modifican a 

puntuación obtida na baremación de acordo ós criterios de valoración fixados nas bases da 
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convocatoria”. 

- Na data 18/08/2023, a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á 

modificación do acordo de concesión por cambio de proxecto do investimento obxecto de 

subvención. 

- Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

RÉXIME XURÍDICO 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado 

por Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local (LRBRL) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 

Públicas (LPACAP) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por 

Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público (LRXSP). 

− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL) 

− Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das 

disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local (TRRL) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba o Texto Refundido da lei 

reguladora das Facendas locais (TRLRFL) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE 

e 2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial 

do 28 de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016 (OXSDEPO) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Bases reguladoras e convocatoria do Programa Provincial de Infraestruturas e Dotacións 

Singulares para a Recuperación post-Covid-19 – Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra 

Provincia)  

− Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o Concello de 

Pontecesures para a execución da actuación denominada “obra re-conexión peonil, segura e 

amable do núcleo urbano de Pontecesures” no marco do Programa ReacPon 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS 

Instrución do expediente 

− Base reguladora 7ª do Programa ReacPon, pola que a instrución do procedemento 

correspóndelle á xefa do Servizo de Cooperación. 
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Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de 

motivación á Resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 

− Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización 

da xestión económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

− Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a 

adopción dun comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o 

beneficiario cumprir as obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

− Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do 

beneficiario cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da 

subvención. 

− Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión 

pódese solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras 

da subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de 

que conclúa o prazo para a realización da actividade. 

− Artigo 16 da Ordenanza Xeral, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que 

salvo que nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se 

estableza o contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse 

o destino ou finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será 

posible no caso de que non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación 

dos criterios de concesión. 

− Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de 

cláusulas administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

− Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto 

procederase á súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 

− Cláusula 6ª do Convenio, pola que, se durante a execución da obra xurdise a necesidade de 

modificar o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente a dita 

modificación, que deberá ser aprobada polo órgano competente do concello. Tras a aprobación 

do concello, a Deputación supervisará a modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, 

sen a cal non será posible o pago da subvención.  

Competencia para resolver 

− A competencia lle corresponde ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución 

dos orzamentos da Deputación para o vixente exercicio, en virtude do artigo 33 da LRBRL e do 

185 do TRLRFL. 

CONCLUSIÓNS 
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Visto que o proxecto reformulado presentado polo concello (aprobado polo Pleno da corporación 

municipal de data 29 de maio de 2023), redactado no mes de abril de 2023, non altera nin a 

finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda económica da Deputación. 

Visto que o importe total do orzamento do proxecto reformulado correspóndese co do proxecto 

inicial, manténdose invariable o importe da subvención concedida. 

Visto que a Comisión de persoas expertas, reunida en sesión de data 08/05/2023, acorda dar 

conformidade ao proxecto presentado, tendo en conta que non se modifica o importe de licitación, 

que os cambios introducidos non cambian os aspectos técnicos nin o grao de madurez do proxecto, 

que se manteñen tanto os obxectivos propostos da Axenda 2030 e as políticas panca afectadas 

como os principios Ágora que o proxecto promove, non se modifican os criterios de valoración 

fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida non se modifica. 

Visto que o proxecto preséntase antes de que remate o prazo de execución das obras acollidas no 

Programa Reacpon e que co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se alteran as 

circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, non se 

prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación, que deben rexer os 

procedementos de concesión de subvencións, e en particular no sistema de concorrencia 

competitiva. 

 

Por todo o exposto e, á vista dos antecedentes e fundamentos de dereito aplicables, a acta da sesión 

da Comisión de persoas expertas celebrada o 08/05/2023 (CSV: 3KDHMPYKYDRDO2Q0), o informe 

da xefa do Servizo de Cooperación de 20/06/2023 (CSV: 9FO916X2DLW9MQSW), o informe do 

enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención de 11/08/2023 (CSV: 

FR1YJKVKO3C08SJU) e o informe de Intervención de 18/08/2023 (CSV: 95VRPSH7NLUTXKKG), 

sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 

 

- APROBAR o proxecto reformulado da actuación “OBRA RE-CONEXIÓN PEONIL, SEGURA 

E AMABLE DO NÚCLEO URBANO DE PONTECESURES”, presentado polo Concello de 

Pontecesures ao abeiro do Programa ReacPon, tendo en conta que a concesión da 

subvención está condicionada á obtención da autorización sectorial da Dirección Xeral de 

Patrimonio Cultural, a cal deberá achegarse polo concello xunto á primeira xustificación da 

subvención. 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Pontecesures, a Intervención, ao 

Servizo de Cooperación e ao Gabinete de Presidencia.” 

 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na 

Deputación de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de 

Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con explicación 

de voto que se transcribe a continuación: 
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“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense neste 

punto, dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás calumnias e 

difamacións do Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e 

de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor dos/as 

deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a abstención do 

Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

6.- DITAMINAR A RECTIFICACIÓN DO ACORDO DE CONCESIÓN DERIVADA DUN 

ERRO NO IMPORTE DO ORZAMENTO E A APROBACIÓN DO PROXECTO 

MODIFICADO DA ACTUACIÓN “REFORMA DO PAVILLÓN POLIDEPORTIVO BALTAR 

- PORTONOVO” PRESENTADO POLO CONCELLO DE SANXENXO AO ABEIRO DO 

PROGRAMA REACPON (EXPEDIENTE 2021039815) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación 

das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co establecido nos artigos 

123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación 

ante o Pleno para a súa aprobación:  

 

“ASUNTO: RECTIFICACIÓN DO ACORDO DE CONCESIÓN DERIVADA DUN ERRO NO IMPORTE DO 

ORZAMENTO E A APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN  “REFORMA DO 

PAVILLÓN POLIDEPORTIVO BALTAR - PORTONOVO” PRESENTADO POLO CONCELLO DE 

SANXENXO AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON (Expediente 2021039815) 

ANTECEDENTES  

- O Pleno da Corporación Provincial, mediante o acordo núm. 4.7719 adoptado na sesión 

extraordinaria do 17/12/2021, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia 

competitiva ao Concello de Sanxenxo con destino á execución da actuación denominada “Reforma 
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do pavillón polideportivo Baltar-Portonovo”, segundo o proxecto redactado no mes de xullo de 

2021 e posteriormente emendado, ao abeiro do Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra 

Provincia). 

- No dito acordo recóllese que o orzamento do investimento ascende a 1.071.431,75€, a subvención 

concedida a 803.573,81€ (75%), e completándose o financiamento mediante unha achega municipal 

por importe de 267.857,94€ (25%). 

- Segundo o previsto na base reguladora 7ª.2.h) do Programa, mediante a resolución presidencial 

núm. RP2022000222 de 18/01/2022 aprobouse o correspondente convenio de colaboración co fin 

de definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito pormenorizado as obrigas das 

partes, o cal se asinou o día 26/01/2022. Na súa cláusula 6ª recóllese que, de xurdir a necesidade de 

modificar o proxecto, o Concello deberá redactar e xestionar administrativamente, de acordo co 

establecido na normativa de contratos, a modificación do proxecto, que deberá ser aprobada polo 

órgano competente do concello. Tras a aprobación polo concello, a Deputación supervisará a 

modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será posible o pago da 

subvención. 

- Na data 29/06/2023 o Concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. rexistro 

WEB2023040816), entre outros documentos, un informe de xustificación da necesidade da 

modificación do proxecto, motivada principalmente na necesidade de reforzar a fachada existente, 

de sanear a estrutura da madeira laminada, de cambiar o sistema de canastras suspendidas por 

outras de posición no solo (xa que a empresa de control, tras as comprobacións estruturais 

realizadas, desaconsellaba a ancoraxe das mesmas a estrutura de madeira laminada existente) e de 

ampliar a instalación e iluminación á totalidade do pavillón cun sistema eficiente de pantallas LED, 

tamén presenta a autorización da redacción da modificación do proxecto e da ampliación do prazo 

de execución das obras, o proxecto modificado e a resolución de aprobación do mesmo. As 

modificacións non supoñen un incremento do orzamento inicial. 

- Revisada a documentación achegada polo concello, detéctase un erro nos importes sinalados no 

acordo de concesión, xa que debía terse indicado como importe do orzamento a cantidade de 

1.071.413,75€ e consecuentemente, o importe da subvención concedida debía ser 803.560,31€ e o 

da achega municipal 267.853,44€. 

- Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon na sesión de data 

14/07/2023, acórdase que procede dar conformidade ao proxecto presentado, tendo en conta, que 

os cambios introducidos, principalmente o reforzo da fachada, o saneado da estrutura de madeira 

laminada, o cambio do sistema de canastras suspendidas por outras de posición no solo e a 

ampliación da instalación de iluminación, dan resposta aos imprevistos xurdidos durante a 

execución, que non cambian os aspectos técnicos, as consideracións enerxéticas, o grao de 

madurez, os obxectivos propostos da Axenda 2030, nin as políticas panca afectadas, que se 

manteñen os criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria e polo tanto a puntuación 

obtida no proceso de baremación non se modifica. 

- Na data 11/08/2023 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite informe 

no que considera que os cambios introducidos no proxecto non afectan á puntuación obtida na 

baremación de acordo ós criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria. 

- Na data 21/08/2023 a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á proposta de 
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rectificación do acordo de concesión por erro material no importe do orzamento da actuación  

subvencionada e de aprobación do proxecto modificado. 

- Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza 

e de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

RÉXIME XURÍDICO 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado por 

Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local (LRBRL) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas 

(LPACAP) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por 

Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público (LRXSP). 

− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, 

Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL) 

− Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das 

disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local (TRRL) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba o Texto Refundido da lei 

reguladora das Facendas locais (TRLRFL) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 28 

de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016 (OXSDEPO) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Bases reguladoras do Programa Provincial de Infraestruturas e Dotacións Singulares para a 

Recuperación post-Covid-19 – Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia) 

− Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o Concello de Sanxenxo 

para a execución da actuación denominada “Reforma do pavillón polideportivo Baltar-Portonovo” 

no marco do Programa ReacPon 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS 

Instrución do expediente 

− Base reguladora 7ª do Programa ReacPon, pola que a instrución do procedemento correspóndelle á 

xefa do Servizo de Cooperación. 

Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de motivación á 

Resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 
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− Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización da 

xestión económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

− Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a adopción dun 

comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o beneficiario cumprir as 

obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

− Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do 

beneficiario cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da subvención. 

− Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión pódese 

solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras da 

subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de que 

conclúa o prazo para a realización da actividade. 

− Artigo 16 da Ordenanza Xeral, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que salvo 

que nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se estableza o 

contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse o destino ou 

finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será posible no caso de que 

non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación dos criterios de concesión. 

− Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de cláusulas 

administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

− Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto 

procederase á súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 

− Artigo 109.2 da LPACAP, polo que as Administracións Públicas poderán rectificar en calquera 

momento, de oficio ou a instancia dos interesados, os erros materiais, de feito ou aritméticos 

existentes nos seus actos. 

− Cláusula 6ª do Convenio, pola que, se durante a execución da obra xurdise a necesidade de modificar 

o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente a dita modificación, que 

deberá ser aprobada polo órgano competente do concello. Tras a aprobación do concello, a 

Deputación supervisará a modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, sen a cal non será 

posible o pago da subvención. 

Competencia para resolver 

− A competencia lle corresponde ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución dos 

orzamentos da Deputación para o vixente exercicio, en virtude do artigo 33 da LRBRL e do 185 do 

TRLRFL. 

CONCLUSIÓNS 

Visto que a modificación do proxecto técnico das obras do investimento ao abeiro do Convenio de 

colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de Sanxenxo para a execución da actuación 

denominada “Reforma do pavillón polideportivo Baltar-Portonovo”, no marco do Programa ReacPon, 

non altera nin a finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda económica da Deputación. 
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Visto que o Concello tramitou o oportuno expediente motivado na aparición de imprevistos durante a 

execución das obras, que fixeron necesario introducir modificacións nas partidas previstas no proxecto 

de execución. 

Visto que o proxecto modificado non incrementa o orzamento de execución. 

Visto que o modificado se presenta antes de que remate o prazo de execución das obras acollidas no 

Programa ReacPon e que co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se alteran as 

circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, non se 

prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación, que deben rexer os 

procedementos de concesión de subvencións, e en particular no sistema de concorrencia competitiva. 

Visto que a Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon, reunida en sesión de data 14/07/2023, 

dá conformidade ao proxecto presentado, poñendo de manifesto que se manteñen os criterios de 

valoración fixados nas bases da convocatoria e, polo tanto, a puntuación obtida no proceso de 

baremación non se modifica. 

Visto que a LPACAP contempla a rectificación, en calquera momento, dos  erros materiais, de feito ou 

aritméticos existentes nos actos das Administracións Públicas. 

 

 

Por todo o exposto e, á vista dos antecedentes e fundamentos de dereito aplicables, a acta da sesión da 

Comisión de persoas expertas celebrada o 14/07/2023 (CSV: 13UFG6J7AAI7NCK0), o informe da xefa do 

Servizo de Cooperación de 19/07/2023 (CSV: O71BQUTO1MMF6EP8), o informe do enxeñeiro de 

camiños, canais e portos adscrito a Intervención de 11/08/2023 (CSV: I8QUSB6XTJ99DSHR) e o informe 

de Intervención de 21/08/2023 (CSV: TCQP3G8T3RQLQO10), sométese ao ditame da Comisión 

Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a 

seguinte PROPOSTA DE ACORDO:  

- RECTIFICAR o acordo de concesión, corrixindo o erro existente no importe do orzamento, e 

rectificando os importes das partidas Orzamento, Subvención e Achega Municipal. 

Onde indicábase: 

ORZAMENTO SUBVENCIÓN ACHEGA MUNICIPAL 

1.071.431,75€ 803.573,81 € 267.857,94 € 

 

Agora debe indicar: 

ORZAMENTO SUBVENCIÓN ACHEGA MUNICIPAL 

1.071.413,75€ 803.560,31 € 267.853,44 € 

 

- APROBAR o proxecto modificado da actuación “Reforma do pavillón polideportivo Baltar-

Portonovo”, presentado polo Concello de Sanxenxo ao abeiro do Programa ReacPon. 

 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Sanxenxo, a Intervención, ao Servizo de 

Cooperación e ao Gabinete de Presidencia.” 
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Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación 

de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con explicación de voto que se 

transcribe a continuación: 

 

“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense neste punto, 

dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás calumnias e difamacións do 

Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor dos/as 

deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a abstención do Grupo 

Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

7.- DITAMINAR A APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN 

“MELLORA DA RÚA VÁZQUEZ DENDE O ENTRONQUE COA RÚA SERGIO IGLESIAS 

PAZOS ATA O ENTRONQUE COA TRAVESÍA VÁZQUEZ 2” PRESENTADO POLO 

CONCELLO DE VILA DE CRUCES AO ABEIRO DO PROGRAMA REACPON 

(EXPEDIENTE 2021039782) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de acordo, de conformidade co 

establecido nos artigos 123 a 126 do Real Decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se 

aproba o Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con 

carácter previo á súa elevación ante o Pleno para a súa aprobación: 

“ASUNTO: APROBACIÓN DO PROXECTO MODIFICADO DA ACTUACIÓN “MELLORA DA RÚA 

VÁZQUEZ DENDE O ENTRONQUE COA RÚA SERGIO IGLESIAS PAZOS ATA O ENTRONQUE 

COA TRAVESÍA VÁZQUEZ 2” PRESENTADO POLO CONCELLO DE VILA DE CRUCES AO 

ABEIRO DO PROGRAMA REACPON (Expediente 2021039782) 
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ANTECEDENTES 

- O Pleno da Corporación Provincial, mediante o acordo núm. 4.7719 adoptado na sesión 

extraordinaria do 17/12/2021, concedeu unha subvención polo procedemento de concorrencia 

competitiva ao Concello de Vila de Cruces con destino á execución da actuación denominada 

“Mellora da Rúa Vázquez dende o entronque coa Rúa Sergio Iglesias Pazos ata o entronque coa 

Travesía Vázquez 2”, segundo o proxecto redactado no mes de xullo de 2021 e emendado no 

mes de setembro de 2021, ao abeiro do Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra Provincia). 

- O orzamento do investimento ascendía a 892.360,54€ e a subvención concedida a 596.681,13€ 

(66,87%), completándose o financiamento mediante unha achega municipal por importe de 

295.679,41€ (33,13%). 

- De acordo co previsto na base reguladora 7ª.2.h) do Programa, mediante a resolución 

presidencial núm. RP2022001589 de 28/02/2022 aprobouse o correspondente convenio de 

colaboración co fin de definir as actuacións obxecto de subvención e concretar de xeito 

pormenorizado as obrigas das partes, o cal se asinou o día 05/03/2022.  

- Na data 07/02/2022, ao abeiro do Plan Concellos 2022-2023, o concello solicita unha 

subvención por importe de 295.679,41€, con destino ao financiamento da totalidade da achega 

municipal do investimento do Programa ReacPon, subvención que foi concedida por acordo 

núm. 12.31310 da Xunta de Goberno da Corporación Provincial do 18/02/2022 (Expte. 

2022005678). 

- En data 28/07/2022 o Concello adxudica a realización do investimento por importe de 

847.742,52€ (IVE incluído), resultando unha baixa de adxudicación de 44.618,02€ (5,00%), 

formalizándose o contrato administrativo o 24/08/2022. 

- Na data 07/12/2022 o Concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. rexistro 

WEB2022062357) o proxecto modificado da actuación “Mellora da Rúa Vázquez dende o 

entronque coa Rúa Sergio Iglesias Pazos ata o entronque coa Travesía Vázquez 2” 

(complementado mediante rexistros WEB2022062982 de 13/12/2022 e WEB2022063194 de 

14/12/2022) e un informe da arquitecta dos servizos técnicos municipais (emendado por medio 

de corrección presentada na data 26/05/2023 (núm. rexistro WEB2023034221) que conclúe que 

as modificacións non son substanciais, dado que se conserva a filosofía orixinaria do proxecto 

de priorizar a peonalización da rúa, alcanzando máis do 50% da superficie da vía para uso 

peonil, intercambiándose tan só o ancho da vía; onde a vía tiña un ancho de 2,40m pasa a ter 

2,80m, e onde tiña 3,70m pasa a ter 3,40m. Os cambios introducidos no proxecto non 

modifican o importe total do orzamento da actuación. 

- Na data 18/05/2023 o Concello presenta no Rexistro da Deputación (núm. rexistro 

WEB2023032788) un certificado do acordo do Pleno municipal de aprobación do proxecto 

modificado, e na data 26/05/2023 presenta (núm. rexistro WEB2023034221) un Decreto de 

corrección de erros no antedito acordo de aprobación. 

- Examinado o proxecto pola Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon na sesión de 

data 08/05/2023, acórdase que procede dar conformidade ao proxecto presentado, tendo en 
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conta que os cambios introducidos débense a unha reformulación das superficies peonís, 

aumentando os anchos previstos inicialmente das beirarrúas, reducindo os dos viais, que 

aumenta a superficie da zona de usos peonís, que  non cambian os aspectos técnicos nin o grao 

de madurez do proxecto, que se manteñen tanto os obxectivos propostos da Axenda 2030 e as 

políticas panca afectadas como os principios Ágora que o proxecto promove, non se modifican 

os criterios de valoración fixados nas bases da convocatoria  e, polo tanto, a puntuación obtida 

non se modifica. 

- Na data 21/07/2023 o enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención emite 

informe no que considera que “os cambios introducidos no proxecto non modifican a 

puntuación obtida na baremación de acordo ós criterios de valoración fixados nas bases da 

convocatoria, posto que aínda que algunha das beirarrúas reduce o seu ancho, globalmente a 

superficie peonil non se reduce, incluso aumenta”. 

- Na data 02/08/2023 a Intervención provincial emite informe de fiscalización favorable á 

aprobación do proxecto modificado. 

- Sométese, así mesmo, ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais. 

FUNDAMENTOS DE DEREITO  

RÉXIME XURÍDICO 

− Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), e o seu Regulamento aprobado 

por Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS) 

− Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local (LRBRL) 

− Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 

Públicas (LPACAP) 

− Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia (LSG), e o seu Regulamento aprobado por 

Decreto 11/2009, de 8 de xaneiro (RLSG) 

− Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público (LRXSP). 

− Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL) 

− Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o texto refundido das 

disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local (TRRL) 

− Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo polo que se aproba o Texto Refundido da lei 

reguladora das Facendas locais (TRLRFL) 

− Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE 

e 2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014 (LCSP) 

− Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial 

do 28 de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016 (OXSDEPO) 

− Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio 

− Bases reguladoras e convocatoria do Programa Provincial de Infraestruturas e Dotacións 
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Singulares para a Recuperación post-Covid-19 – Programa ReacPon (Reacciona Pontevedra 

Provincia)  

− Convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o Concello de Vila de 

Cruces para a execución da actuación denominada “Mellora da Rúa Vázquez dende o entronque 

coa Rúa Sergio Iglesias Pazos ata o entronque coa Travesía Vázquez 2” no marco do Programa 

ReacPon 

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS 

Instrución do expediente 

− Base reguladora 7ª do Programa ReacPon, pola que a instrución do procedemento 

correspóndelle á xefa do Servizo de Cooperación. 

Petición e evacuación de informes 

− Artigos 79 e 80 da LPACAP sobre a petición e a evacuación de informes. 

− Artigo 88.6 da LPACAP, que sinala que a aceptación de informes ou ditames servirá de 

motivación á Resolución cando se incorporen ao texto da mesma. 

− Artigos 213 e ss. do TRLRFL, sobre o control e a fiscalización da xestión económica que lle 

corresponde realizar á Intervención. 

− Bases 47ª e 48ª de execución do vixente orzamento provincial, sobre o control e a fiscalización 

da xestión económica, que sinala a competencia da Intervención para realizar esta función. 

Resolución do expediente 

− Artigo 2 da LSG, en concordancia co artigo 2 da LXS, que na definición de subvención vincula a 

disposición dineraria entre outros requisitos, a que a entrega estea suxeita ao cumprimento dun 

determinado obxectivo, a execución dun proxecto, a realización dunha actividade, ou a 

adopción dun comportamento singular, xa realizados ou por desenvolver, debendo o 

beneficiario cumprir as obrigacións materiais e formais que se estableceran. 

− Artigo 11.a) da LSG, en concordancia co artigo 14.1.a) da LXS, que establece como obriga do 

beneficiario cumprir o obxectivo ou executar o proxecto que fundamenta a concesión da 

subvención. 

− Artigo 64 do RLXS que dispón que unha vez recaído un acordo ou resolución de concesión 

pódese solicitar unha modificación do seu contido, de acordo co disposto nas bases reguladoras 

da subvención, e sempre e cando non se prexudique dereitos de terceiros e se solicite antes de 

que conclúa o prazo para a realización da actividade. 

− Artigo 16 da Ordenanza Xeral, respecto da modificación da resolución de concesión, pola que 

salvo que nas bases reguladoras, resolución de aprobación da convocatoria ou de concesión se 

estableza o contrario, o beneficiario poderá solicitar a súa modificación, non debendo variarse 

o destino ou finalidade da subvención. En concorrencia competitiva a modificación só será 

posible no caso de que non altere a puntuación obtida pola persoa beneficiaria por aplicación 

dos criterios de concesión. 

− Artigo 205 da LCSP, que recolle os supostos de modificacións non previstas nos pregos de 

cláusulas administrativas, así como os límites na alteración das súas contías. 

− Artigo 242.4 da LCSP, polo que de considerarse necesaria unha modificación do proxecto 

procederase á súa redacción e aprobación polo órgano de contratación. 
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− Cláusula 6ª do Convenio, pola que, se durante a execución da obra xurdise a necesidade de 

modificar o proxecto, o concello deberá redactar e xestionar administrativamente a dita 

modificación, que deberá ser aprobada polo órgano competente do concello. Tras a aprobación 

do concello, a Deputación supervisará a modificación e, de ser o caso, dará a súa aprobación, 

sen a cal non será posible o pago da subvención.  

Competencia para resolver 

− A competencia lle corresponde ao Pleno da Deputación, de acordo coa Base 16ª de execución 

dos orzamentos da Deputación para o vixente exercicio, en virtude do artigo 33 da LRBRL e do 

185 do TRLRFL. 

CONCLUSIÓNS 

Visto que a modificación do proxecto técnico das obras do investimento ao abeiro do Convenio de 

colaboración entre a Deputación de Pontevedra e o Concello de Vila de Cruces para a execución da 

actuación denominada “Mellora da Rúa Vázquez dende o entronque coa Rúa Sergio Iglesias Pazos 

ata o entronque coa Travesía Vázquez 2”, no marco do Programa ReacPon, non altera nin a 

finalidade nin o obxecto para o que se outorgou a axuda económica da Deputación. 

Visto que o importe total do orzamento do proxecto modificado correspóndese co do proxecto 

inicial, manténdose invariable o importe da subvención concedida. 

Visto que a Comisión de persoas expertas do Programa ReacPon, reunida en sesión de data 

08/05/2023, acorda dar conformidade ao proxecto presentado, poñendo de manifesto que os 

cambios introducidos débense a unha reformulación das superficies peonís, aumentando os anchos 

previstos inicialmente das beirarrúas, reducindo os dos viais, que aumenta a superficie da zona de 

usos peonís, que  non cambian os aspectos técnicos nin o grao de madurez do proxecto, que se 

manteñen tanto os obxectivos propostos da Axenda 2030 e as políticas panca afectadas como os 

principios Ágora que o proxecto promove, non se modifican os criterios de valoración fixados nas 

bases da convocatoria  e, polo tanto, a puntuación obtida non se modifica. 

Visto que o proxecto modificado se presenta antes de que remate o prazo de execución das obras 

acollidas no Programa Reacpon e que co mesmo non se prexudican intereses de terceiros, nin se 

alteran as circunstancias que se tiveron en conta para a concesión da subvención. En consecuencia, 

non se prexudican os principios de igualdade, obxectividade e non discriminación, que deben rexer 

os procedementos de concesión de subvencións, e en particular no sistema de concorrencia 

competitiva. 

Por todo o exposto e, á vista dos antecedentes e fundamentos de dereito aplicables, a acta da sesión 

da Comisión de persoas expertas celebrada o 08/05/2023 (CSV: 3KDHMPYKYDRDO2Q0), o informe 

da xefa do Servizo de Cooperación de 20/06/2023 (CSV: 2P0L7Q0EOY5XVHTP), o informe do 

enxeñeiro de camiños, canais e portos adscrito a Intervención de 21/07/2023 (CSV: 

KQ9TMOSTVRV225Q6) e o informe de Intervención de 02/08/2023 (CSV: EU5949O66USH9JK3), 

sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte PROPOSTA DE ACORDO: 
 

- APROBAR o proxecto modificado da actuación “MELLORA DA RÚA VÁZQUEZ DENDE O 

ENTRONQUE COA RÚA SERGIO IGLESIAS PAZOS ATA O ENTRONQUE COA TRAVESÍA 

VÁZQUEZ 2” presentado polo Concello de Vila de Cruces ao abeiro do Programa ReacPon. 
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- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Vila de Cruces, a Intervención, ao 

Servizo de Cooperación e ao Gabinete de Presidencia.” 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na 

Deputación de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de 

Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con explicación 

de voto que se transcribe a continuación: 

 

“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense neste 

punto, dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás calumnias e 

difamacións do Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e 

de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor dos/as 

deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a abstención do 

Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

8.- DITAMINAR A DESESTIMACIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO 

POLO CONCELLO DO ROSAL CONTRA A SÚA EXCLUSIÓN DA CONCESIÓN DE 

SUBVENCIÓN DO PROGRAMA PROVINCIAL DE INFRAESTRUTURAS E DOTACIÓNS 

SINGULARES PARA A EXECUCIÓN DA AXENDA 2030 (PROGRAMA PON2030) 

(EXPEDIENTE 2023030364) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de desestimación do recurso de 

reposición interposto polo Concello do Rosal contra a súa exclusión da concesión de subvención 

do Programa PON2030, de conformidade co establecido nos artigos 123 a 126 do R.D. 

2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, 

funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación ante 

o Pleno para a súa aprobación: 
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“PROPOSTA DE ACORDO 

 

ASUNTO: DESESTIMACIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO POLO 

CONCELLO DO ROSAL CONTRA A SÚA EXCLUSIÓN DA CONCESIÓN DE 

SUBVENCIÓN DO PROGRAMA PROVINCIAL DE INFRAESTRUTURAS E 

DOTACIÓNS SINGULARES PARA A EXECUCIÓN DA AXENDA 2030 (PROGRAMA 

PON2030) – Expediente 2023030364 

I. ANTECEDENTES 

 

PRIMEIRO. O Pleno da Corporación Provincial na súa sesión extraordinaria do 06/03/2023, 

mediante o acordo núm. 2.7960, aprobou as Bases reguladoras e convocatoria do Programa 

provincial de infraestruturas e dotacións singulares para a execución da Axenda 2030 – Programa 

PON2030. As ditas bases e o extracto da convocatoria publicáronse no BOPPO núm. 46, do 

07/03/2023. 

 

SEGUNDO. Unha vez recibidas e examinadas todas as solicitudes, de conformidade co pertinente 

procedemento (expediente 2023010533), mediante o acordo do Pleno da Deputación de 

Pontevedra núm. 4.8011, adoptado na sesión extraordinaria urxente do 23 de xuño de 2023, 

aprobouse a concesión de subvencións a distintos concellos da provincia ao abeiro do Programa 

PON2030, excluíndose a solicitude de subvención realizada polo Concello do Rosal para o 

investimento denominado “Reurbanización das rúas Estradas Vella e Santiago Ruiz na parroquia 

de San Miguel de Tabagón” por canto o proxecto presentado non acadaba o 50 % da puntuación 

total, de conformidade co indicado na base 6.1 da convocatoria. 

 

Na data 27/06/2023 practícase desde o Servizo de Cooperación a notificación do citado acordo 

ao Concello do Rosal, constando á súa aceptación pola entidade local o día 28/06/2023 (CSV: 

QWKBQ1XAE8U01NZA). 

 

No dito expediente consta que o proxecto do ente municipal impugnante, Concello do Rosal, 

acadou un total de 45,50 puntos, segundo a valoración realizada pola Comisión de Persoas 

Expertas na data 09/06/2023, resultado de sumar as seguintes puntuacións obtidas nos distintos 

apartados recollidos na base 6.2 “Criterios de valoración”: 

 

6.2.a) Madurez de proxecto: 10,00 puntos 

6.2.b) Contribución a unha economía descarbonizada: 0,82 puntos 

6.2.c) Calidade do proxecto: 29,00 puntos 

6.2.d) Contribución á consecución dos obxectivos fixados na Axenda 2030 e nas políticas panca: 

             5,68 puntos 

 

TERCEIRO. Na data 27/07/2023 o Concello do Rosal presenta no Rexistro da Deputación (núm. 

rexistro WEB2023045863) un recurso de reposición contra o citado acordo plenario ao non estar 

conforme coa puntuación obtida. O peticionario solicita que se revise a valoración do proxecto 

para axustala á realidade da proposta técnica ao considerar que acadaría unha puntuación de 84 

puntos. 
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O Concello recorre as puntuacións obtidas nos citados apartados 6.2.a), 6.2.b) e 6.2.d), 

considerando que debía ter obtido 15, 30 e 10 puntos, respectivamente. 

 

Respecto ao apartado 6.2.a) o Concello alega que debería acadar máis puntuación indicando que 

“(…) Se ben non se conta coas dúas autorizacións sectoriais precisas - o cal suporía acadar os 

20 puntos - si que se conta cunha das dúas (a autorización ao proxecto por parte de Estradas de 

Galicia), o que debería quedar reflectido de xeito proporcional na puntuación para este 

apartado”.  

 

En canto ao apartado 6.2.b) considera que o proxecto técnico xustifica de maneira suficiente o 

establecemento da prioridade peonil do total do ámbito de intervención, polo que se estima que a 

puntuación pertinente do proxecto neste apartado debe ser a máxima, xa que o 100% da superficie 

do ámbito pasa a dedicarse a usos diferentes á circulación de vehículos. 

 

Respecto ao 6.2.d) alega que merece a máxima puntuación xa que a documentación achegada 

inclúe de xeito pormenorizado todos os aspectos recollidos nas bases reguladoras así como que 

queda argumentada a idoneidade da intervención e a súa achega aos indicadores establecidos 

dentro dos distintos marcos estratéxicos. 

 

CUARTO. No expediente 2023030364, relativo á solicitude de subvención do Concello do Rosal, 

un técnico facultativo integrante da Comisión de Persoas Expertas, por ausencia do presidente da 

citada Comisión, emite o día 07/08/2023 un informe no que se estudan as alegacións e se detallan 

os criterios de puntuación aplicados e a puntuación obtida polo proxecto do devandito Concello, 

sen modificar a puntuación outorgada. 

 

QUINTO. O 08/08/2023 a xefa do Servizo de Cooperación emite informe técnico-xurídico 

informando en sentido desfavorable a estimación do recurso de reposición. Tamén consta no 

expediente informe da Secretaría Xeral de data 10/08/2023 de non preceptividade de informe do 

referido servizo para a resolución do recurso. 

 

II. FUNDAMENTOS DE DEREITO  

 

Réxime xurídico  

 

- Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS), e o seu Regulamento, aprobado 

por Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS)  

- Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL)  

- Lei 5/1997, de 22 de xullo, reguladora da Administración Local de Galicia (LALGA)  

- Lei 39/2015, de 1 de outubro, do procedemento administrativo común das Administracións 

Públicas (LPACAP)  

- Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público (LRXSP)  

- Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia (LSG)  

- Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso á información pública e bo goberno  

- Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL)  
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- Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014  

- Bases reguladoras e convocatoria do Programa provincial de infraestruturas e dotacións 

singulares para a execución da Axenda 2023 – Programa PON2030 

- Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 

28 de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016  

- Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio.  

 

Consideracións xurídicas  

 

PRIMEIRO. O artigo 124.1 da LPACAP establece que “o prazo para a interposición do recurso 

de reposición será dun mes, se o acto fóra expreso. Transcorrido o dito prazo, unicamente poderá 

interpoñerse recurso contencioso-administrativo, sen prexuízo, no seu caso, da procedencia do 

recurso extraordinario de revisión. Se o acto non fóra expreso, o solicitante e outros posibles 

interesados poderán interpoñer recurso de reposición en calquera momento a partir do día 

seguinte a aquel en que, de acordo coa súa normativa específica, se produza o acto presunto”. 

 

Neste caso, e dado que se trata dun acto expreso que poñe fin á vía administrativa, si cabe a 

posibilidade de presentar recurso de reposición, o cal se presenta en prazo, xa que a aceptación 

da notificación do acordo plenario se produce en data 28/06/2023 e o recurso se presentou o día 

27/07/2023. 

 

SEGUNDO. O artigo 112 da LPACAP esixe que o recurso se fundamente en calquera dos motivos 

de nulidade ou anulabilidade previstos nos artigos 47 e 48 do referido texto normativo. 

 

O Concello do Rosal invoca a vulneración da Base Sexta, apartados 6.2.a), 6.2.b) e 6.2.d) do 

Programa PON2030, xunto coa Ordenanza xeral de subvencións da Deputación. 

 

TERCEIRO. A Base Sexta do Programa PON2030 recolle os catros criterios de valoración do 

proxecto, recollidos no apartado Segundo dos antecedentes. 

 

En canto á BASE 6.2.a) que fai referencia a “Madurez do proxecto”, desestímase a alegación 

exposta xa que na citada base indícase que as distintas puntuacións que se poden obter neste 

apartado son 30, 28, 25, 20, 10 e 0 puntos, non existindo a posibilidade de obter 15 puntos nin 

outras puntuacións proporcionais ou distintas. Así mesmo, a base recolle que se lle asignará 

unicamente a puntuación correspondente á fase máis avanzada acreditada, sempre que se teñan 

cumprido as anteriores ou estas non sexan necesarias. 

 

Neste caso, ao constar a solicitude de autorización sectorial ao Servizo de Patrimonio Cultural da 

Xunta de Galicia, a fase máis avanzada acreditada é a de “Por ter solicitadas as autorizacións 

sectoriais”, polo que mantense a puntuación outorgada de 10 puntos. 

 

Respecto á BASE 6.2.b), no citado informe técnico de data 07/08/2023 recóllese o seguinte: 
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“Desestimar a motivación exposta no punto segundo do recurso, apartado 6.2.b. Pola 

contribución a unha economía sostible: desestimar as observación feitas no recurso: a 

consideración de “espazo dedicado a usos diferentes á circulación de vehículos” non se 

pode observar para a totalidade do ámbito, xa que non existe ningunha “restrición” nin 

física nin indicativa que implique a consideración deste como adicado a usos diferentes da 

circulación de vehículos, a sinalización proposta é meramente informativa da posible 

convivencia de usos. En ningún caso se “limita” o acceso. A referencia escrita na páxina 

19 do proxecto, non está refrendada en ningún plano, nin orzamentada en ningunha partida. 

A única sinalización observada no proxecto son os sinais S-28 e S-29 de carácter 

informativo, plano MX-07. 

 

O proxecto presentado segue a combinar e manter a presenza do tráfico rodado, malia que 

se propón a súa redución. Cando nesta base 6.2.b) o que se prima é a contribución a unha 

economía descarbonizada mediante usos DIFERENTES á circulación de vehículos e non 

combinados co uso peonil. 

 

Na devandita base 6.2.b) “Pola contribución a unha economía sostible; Pola porcentaxe de 

espazo dedicado a usos diferentes á circulación de vehículos” cuantifícase a superficie 

destinada exclusivamente (reiteramos EXCLUSIVAMENTE) para uso peonil. E non se ten 

en conta polo tanto aquela superficie de uso compartido no que o vehículo segue presente. 

 

Así pois a valoración correspondente ao criterio 6.2.b Pola contribución a unha economía 

sostible segue a ser valorada con 0,82.” 

 

Respecto da BASE 6.2.d), no informe técnico indícase: 

 

“Desestimar a motivación exposta no punto terceiro do recurso, apartado 6.2.d. 

Consecución dos obxectivos fixados na Axenda 2030 e nas políticas panca, xustificados 

polas persoas autoras do proxecto. Tal e como se expresaba no acordo do Pleno. Por 

achegar as memorias xustificativas, tendo en consideración que se valoraron cada unha das 

xustificacións expostas. 

 

Segundo recollen as bases: “para valorar este apartado deberán recollerse nunha memoria 

aparte aqueles aspectos e datos concretos que se substancien expresamente no proxecto e 

sexan relevantes, xunto coa xustificación do modo no que contribuirán á consecución dos 

ODS da Axenda 2030 e ás políticas panca do Plan de recuperación, transformación e 

resiliencia, con referencia expresa aos ODS, ás metas e aos indicadores nos que se pretende 

influír, así como á descrición das actuacións que terán incidencia na mellora dos 

indicadores en relación coa situación de partida. En concreto, para a valoración deste 

apartado terase en conta a incidencia na mellora dos indicadores relativos ao cumprimento 

dos ODS da Axenda 2030 española e as súas metas, e, de man eira especial, as que estean 

directamente relacionadas coas políticas panca do Plan de recuperación, transformación e 

resiliencia, ponderándose o número de indicadores favorablemente afectados e o grao de 

mellora respecto á situación de partida, así como a aliñación e encaixe global dos 

obxectivos do proxecto dentro dos obxectivos da Axenda 2030 e, especialmente, o Plan de 

recuperación, transformación e resiliencia. Exceptuaranse da valoración aqueles aspectos 

que xa fosen valorados no apartado b)”. 
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“Nas actuacións tipo 3 terase en conta tamén unha xustificación da contribución que esa 

actuación terá no concello para o cumprimento e fomento dos 10 Principios Ágora da Rede 

de Concellos Ágora polo Espazo Público”. 

 

Na documentación aportada, anexo, incorpora, unha memoria xustificativa da consecución 

dos obxectivos fixados na Axenda 2030 e nas políticas panca así como dos principios Ágora. 

A valoración fíxose acorde aos criterios da comisión técnica, reiterándose esta na 

puntuación obtida. Neste caso obtén a máxima puntuación no cumprimento dos principios 

Ágora, complementando a puntuación os obxectivos da Axenda 2030 e das políticas panca. 

 

Así pois a valoración correspondente ao criterio 6.2.d. Contribución aos obxectivos Axenda 

2030, políticas panca e principios Ágora, segue a ser valorada con 5,68”. 

 

Á vista do citado informe considérase a reafirmación das valoracións emitidas pola Comisión de 

Persoas Expertas respecto dos criterios 6.2.b) e 6.2.d), mantendo o resultado final de 45,50 

puntos, inferior ao 50% estimado como mínimo necesario nas bases da convocatoria para 

propoñer a concesión de subvención. 

 

III. RÉXIME COMPETENCIAL  

 

De acordo co establecido no artigo 123 da LPACAP, a competencia para resolver é a do mesmo 

órgano que ditou a resolución impugnada, neste caso o Pleno da Deputación. 

 

CONCLUSIÓN  

 

Polo exposto, proponse desestimar o recurso de reposición interposto polo Concello do Rosal 

contra o acordo número 4.8011 do Pleno da Deputación Provincial da sesión extraordinaria 

urxente de 23/06/2023 no que se acordaba, entre outros extremos, a exclusión do referido 

Concello do Programa PON2030 en atención a que o proxecto presentado non acadou o cincuenta 

por cento da puntuación total, confirmando o decidido na súa integridade. 

 

De acordo cos antecedentes e os fundamentos de dereito, xunto á conclusión, no exercicio das 

competencias recollidas no art. 35 da LRBRL, no artigo 63 do ROFRXEL e as Bases específicas 

de execución do orzamento para o vixente exercicio, e vistos os informes do técnico facultativo 

integrante da Comisión de Persoas Expertas (CSV: OTK2PDEWDMLJ1GUT), da xefa do 

Servizo de Cooperación (CSV: KYCTO1IFJVLBWYUB) e da Secretaría Xeral (CSV: 

2MDI3MS99PL14WHF), sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte PROPOSTA DE 

ACORDO:  

 

- DESESTIMAR o recurso de reposición interposto polo Concello do Rosal contra o acordo 

número 4.8011 do Pleno da Deputación Provincial da sesión extraordinaria urxente de 23/06/2023 

no que se acordaba, entre outros extremos, a exclusión do Concello do Rosal do Programa 

PON2030 en atención a que o proxecto presentado non acadou o cincuenta por cento da 

puntuación total, confirmando o decidido na súa integridade. 
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- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello do Rosal, á Intervención, ao Servizo de 

Cooperación e ao Gabinete da Presidencia.” 

 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na 

Deputación de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de 

Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con 

explicación de voto que se transcribe a continuación: 

 

“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense 

neste punto, dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás 

calumnias e difamacións do Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior 

goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza 

e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor 

dos/as deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a 

abstención do Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

9.- DITAMINAR A DESESTIMACIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO 

POLO CONCELLO DE SOUTOMAIOR CONTRA A SÚA EXCLUSIÓN DA CONCESIÓN 

DE SUBVENCIÓN DO PROGRAMA PROVINCIAL DE INFRAESTRUTURAS E 

DOTACIÓNS SINGULARES PARA A EXECUCIÓN DA AXENDA 2030 (PROGRAMA 

PON2030 (EXPEDIENTE 2023030379) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de desestimación do recurso de 

reposición interposto polo Concello de Soutomaior contra a súa exclusión da concesión de 

subvención do Programa PON2030, de conformidade co establecido nos artigos 123 a 126 do 

R.D. 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, 
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funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación ante 

o Pleno para a súa aprobación: 

 

“PROPOSTA DE ACORDO 

 

ASUNTO: DESESTIMACIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO POLO 

CONCELLO DE SOUTOMAIOR CONTRA A SÚA EXCLUSIÓN DA CONCESIÓN DE 

SUBVENCIÓN DO PROGRAMA PROVINCIAL DE INFRAESTRUTURAS E 

DOTACIÓNS SINGULARES PARA A EXECUCIÓN DA AXENDA 2030 (PROGRAMA 

PON2030) – Expediente 2023030379 

I. ANTECEDENTES 

 

PRIMEIRO. O Pleno da Corporación Provincial na súa sesión extraordinaria do 06/03/2023, 

mediante o acordo núm. 2.7960, aprobou as Bases reguladoras e convocatoria do Programa 

provincial de infraestruturas e dotacións singulares para a execución da Axenda 2030 – Programa 

PON2030. As ditas bases e o extracto da convocatoria publicáronse no BOPPO núm. 46, do 

07/03/2023. 

 

SEGUNDO. Unha vez recibidas e examinadas todas as solicitudes, de conformidade co pertinente 

procedemento (expediente 2023010533), mediante o acordo do Pleno da Deputación de 

Pontevedra núm. 4.8011, adoptado na sesión extraordinaria urxente do 23 de xuño de 2023, 

aprobouse a concesión de subvencións a distintos concellos da provincia ao abeiro do Programa 

PON2030, excluíndose a solicitude de subvención realizada polo Concello de Soutomaior para o 

investimento denominado “Peonalización da rúa de Portas e rúa Lavandeira, Arcade. Camiño de 

Santiago” por canto o proxecto presentado non acadaba o 50 % da puntuación total, de 

conformidade co indicado na base 6.1 da convocatoria.  

 

Na data 27/06/2023 practícase desde o Servizo de Cooperación a notificación do citado acordo 

ao Concello de Soutomaior, constando á súa aceptación pola entidade local o día 28/06/2023 

(CSV: L8PWB5N1BPPTETDK). 

 

No dito expediente consta que o proxecto do ente municipal impugnante, Concello de 

Soutomaior, acadou un total de 32,91 puntos, segundo a valoración realizada pola Comisión de 

Persoas Expertas na data 09/06/2023, resultado de sumar as seguintes puntuacións obtidas nos 

distintos apartados recollidos na base 6.2 “Criterios de valoración”: 

 

6.2.a) Madurez de proxecto: 10,00 puntos 

6.2.b) Contribución a unha economía descarbonizada: 0,58 puntos 

6.2.c) Calidade do proxecto: 19,00 puntos 

6.2.d) Contribución á consecución dos obxectivos fixados na Axenda 2030 e nas políticas panca: 

             3,33 puntos 

 

TERCEIRO. Na data 26/07/2023 o Concello de Soutomaior presenta no Rexistro da Deputación 

(núm. rexistro 2023015896) un recurso de reposición contra o citado acordo plenario ao non estar 

conforme coa puntuación obtida. O peticionario solicita que se revogue parcialmente o acordo 
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impugnado e se proceda a ditar un novo acordo estimatorio da súa solicitude de subvención ao 

considerar que o seu proxecto acadaría unha puntuación de 74 puntos. 

O Concello recorre as puntuacións obtidas nos citados apartados 6.2.b), 6.2.c) e 6.2.d), 

considerando que debía ter obtido 30, 27 e 7 puntos, respectivamente. 

 

Respecto ao apartado 6.2.b) o Concello alega, entre outros, que “a puntuación é insostible dende 

o momento e hora na que a definición dada no seu día sobre o que se entende por espazo peonil 

coincide plenamente co recollido no proxecto presentado e coa totalidade da superficie 

proxectada (…)” 

 

En canto ao apartado 6.2.c) realiza a comparativa da puntuación outorgada coa obtida nun 

proxecto similar presentado na Deputación no ano 2021 para a convocatoria de subvencións do 

Programa provincial de infraestruturas e dotacións singulares para a recuperación post-Covid-19 

– Programa ReacPon. 

 

Respecto ao 6.2.d) tamén fai referencia á puntuación obtida no citado Programa ReacPon e alega 

que na actual convocatoria do Programa PON2030 reciben menor puntuación malia ter 

presentando un anexo máis detallado. 

 

CUARTO. No expediente 2023030379, relativo á solicitude de subvención do Concello de 

Soutomaior, un técnico facultativo integrante da Comisión de Persoas Expertas, por ausencia do 

presidente da citada Comisión, emite o día 07/08/2023 un informe no que se estudan as alegacións 

e se detallan os criterios de puntuación aplicados e a puntuación obtida polo proxecto do Concello 

de Soutomaior, sen modificar a puntuación outorgada. 

 

QUINTO. O 08/08/2023 a xefa do Servizo de Cooperación emite informe técnico-xurídico 

informando en sentido desfavorable a estimación do recurso de reposición. Tamén consta no 

expediente Informe da Secretaría Xeral de data 10/08/2023 de non preceptividade de informe do 

referido servizo para a resolución do recurso. 

 

II. FUNDAMENTOS DE DEREITO  

 

Réxime xurídico 

 

- Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS), e o seu Regulamento, aprobado 

por Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS)  

- Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL)  

- Lei 5/1997, de 22 de xullo, reguladora da Administración Local de Galicia (LALGA)  

- Lei 39/2015, de 1 de outubro, do procedemento administrativo común das Administracións 

Públicas (LPACAP)  

- Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público (LRXSP)  

- Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia (LSG)  

- Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso á información pública e bo goberno  

- Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL)  
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- Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014  

- Bases reguladoras e convocatoria do Programa provincial de infraestruturas e dotacións 

singulares para a execución da Axenda 2023 – Programa PON2030 

- Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 

28 de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016  

- Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio.  

 

Consideracións xurídicas 

 

PRIMEIRO. O artigo 124.1 da LPACAP establece que “o prazo para a interposición do recurso 

de reposición será dun mes, se o acto fóra expreso. Transcorrido o dito prazo, unicamente poderá 

interpoñerse recurso contencioso-administrativo, sen prexuízo, no seu caso, da procedencia do 

recurso extraordinario de revisión. 

 

Se o acto non fóra expreso, o solicitante e outros posibles interesados poderán interpoñer recurso 

de reposición en calquera momento a partir do día seguinte a aquel en que, de acordo coa súa 

normativa específica, se produza o acto presunto”. 

 

No presente caso, e dado que se trata dun acto expreso que poñe fin á vía administrativa, si cabe 

a posibilidade de presentar recurso de reposición, o cal se presenta en prazo, xa que a aceptación 

da notificación se produce en data 28/06/2023 e o recurso se presentou en data 26/07/2023. 

 

SEGUNDO. O artigo 112 da LPACAP esixe que o recurso se fundamente en calquera dos motivos 

de nulidade ou anulabilidade previstos nos artigos 47 e 48 do referido texto normativo. 

 

O Concello de Soutomaior invoca a vulneración da Base Sexta, apartados 6.2.b), 6.2.c) e 6.2.d) 

do Programa PON2030, xunto cos artigos 24.3.b) da Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de 

subvencións (LXS), e 21.3.c) da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia. 

 

TERCEIRO. A Base Sexta do Programa PON2030 recolle os catros criterios de valoración do 

proxecto, recollidos no apartado Segundo dos antecedentes. 

 

En canto á BASE 6.2.b), no citado informe técnico de data 07/08/2023 recóllese o seguinte: 

 

“Desestimar no que respecta ao apartado 6.2.b Pola contribución a unha economía sostible, 

a consideración exposta no recurso de “espazo dedicado a usos diferentes á circulación de 

vehículos”, para a totalidade do ámbito de actuación. 

En coherencia coas bases da convocatoria e entendendo, segundo o criterio da comisión 

técnica avaliadora, que os espazos que se poden encaixar nesta condición son os 

estritamente restrinxidos ao tráfico. 

 

A referencia as bases reguladoras da convocatoria de subvencións para a redacción de 

Proxectos ou execución de obras de Mobilidade Amable e Recuperación de Espazos 

Públicos dos Concellos da Rede Ágora (BOPPO nº 37, de 24 de febreiro), expresada no 
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recurso, supón unha indicación respecto de ditas bases, non sendo vinculante, nin idéntica 

á das bases da convocatoria do Programa provincial de infraestruturas e dotacións 

singulares para a execución da Axenda 2030 (Programa PON2030), que constitúen a 

referencia a cumprir.  

 

Se ben a base sexta da convocatoria indica: quedarán excluídas aquelas solicitudes que: 

Incumpran, no caso das actuacións de tipo 3, as determinacións da Guía básica de espazos 

públicos e mobilidade amable e os Principios Ágora da Deputación Provincial de 

Pontevedra. 

No caso presente, aínda cumprindo as determinacións de ambos, a esixencia da propia 

convocatoria establecendo o criterio de “espazo do ámbito de actuación dedicado a usos 

diferentes á circulación de vehículos” é maior e máis restritiva que a establecida na Guía 

básica de espazos públicos e mobilidade amable e os Principios Ágora.  

 

O proxecto presentado segue a combinar e manter a presenza do tráfico rodado, malia que 

se propón a súa redución. Cando nesta base 6.2.b) o que se prima é a contribución a unha 

economía descarbonizada mediante usos DIFERENTES á circulación de vehículos e non 

combinados co uso peonil. 

É certo que o programa Ágora e o programa PON2030 comparten algúns obxectivos, pero 

mentres no primeiro valóranse aquelas actuacións “que favorezan a convivencia de persoas 

e vehículos de forma harmónica”, no PON2030 o criterio e baremación contemplan os 

deseños de espazos de uso exclusivo para o peón. 

 

Na devandita base 6.2.b) “Pola contribución a unha economía sostible; Pola porcentaxe de 

espazo dedicado a usos diferentes á circulación de vehículos” cuantifícase a superficie 

destinada exclusivamente (reiteramos EXCLUSIVAMENTE) para uso peonil. E non se ten 

en conta polo tanto aquela superficie de uso compartido no que o vehículo segue presente. 

 

Acontece que o proxecto en cuestión propón converter o vial nunha plataforma única de uso 

compartido para peóns, vehículos especiais, servizos e residentes. As solucións plantexadas 

no proxecto non impiden a circulación xeral para todo tipo de vehículos. E dicir, non se 

sinala como tal (plano nº 19 “Planta de sinalización”); nin se propón ningún tipo de 

impedimento para evitar o paso de todo tipo de vehículos (plano nº 10 “Sección tipo”); nin 

outras medidas de calmado de tráfico habituais nestes casos. Polo tanto, o cálculo deste 

apartado fíxose tendo en conta só a superficie das beirarrúas indicadas no proxecto como 

zonas de uso diferente á circulación de vehículos. 

 

Así pois a valoración correspondente ao criterio 6.2.b Pola contribución a unha economía 

sostible segue a ser valorada con 0,58.” 

 

Respecto da BASE 6.2.c), no informe técnico indícase: 

 

“Desestimar a variación na valoración de puntuación obtida no que respecta ao apartado 

6.2.c. Calidade do proxecto. Sendo a calidade da descrición do estado actual, dos traballos 

previos, das solucións propostas, dos materiais e do detalle dos solucións boa e a das 

propostas construtivas aceptable. 
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A determinación da calidade do proxecto é a establecida pola comisión técnica, e dado que 

se trata dun proceso de concorrencia competitiva, é principalmente a propia e inherente ao 

proxecto atendendo aos criterios da comisión técnica, se ben está afectada pola calidade do 

resto dos proxectos que optan á axuda na medida en que a comisión técnica determine, polo 

que a referencia a outros procesos de concorrencia competitiva (ReacPon) non é 

determinante en ningún caso. 

A consideración de “proxecto case idéntico” referida no recurso, non é admisible, sendo 

proxectos diferentes. Cada proxecto ven determinado complementariamente, entre outras 

cousas, polo ámbito sobre o que actúan, as diferentes necesidades a resolver así como pola 

sensibilidade da persoa redactora. 

O cumprimento das determinación da dirección xeral de patrimonio indican os “mínimos” 

acordos para a execución da obra, que certamente se deben respectar e que poden ser 

amplamente mellorados. 

Non se observan no proxecto, referencias a posibles alternativas de plantexamento e/ou 

execución. 

 

Así pois a valoración correspondente ao criterio 6.2.c Calidade do proxecto segue a ser 

valorada con 19,00.” 

 

En canto á BASE 6.2.d), o técnico informa: 

 

“Desestimar a motivación exposta no apartado cuarto no que respecta ao apartado 6.2.d. 

Consecución dos obxectivos fixados na Axenda 2030 e nas políticas panca, xustificados 

polas persoas autoras do proxecto. Tal e como se expresaba no acordo do Pleno. 

 

Por achegar so a memoria xustificativa dos principios Ágora. 

 

Segundo recollen as bases: “para valorar este apartado deberán recollerse nunha memoria 

aparte aqueles aspectos e datos concretos que se substancien expresamente no proxecto e 

sexan relevantes, xunto coa xustificación do modo no que contribuirán á consecución dos 

ODS da Axenda 2030 e ás políticas panca do Plan de recuperación, transformación e 

resiliencia, con referencia expresa aos ODS, ás metas e aos indicadores nos que se pretende 

influír, así como á descrición das actuacións que terán incidencia na mellora dos 

indicadores en relación coa situación de partida. En concreto, para a valoración deste 

apartado terase en conta a incidencia na mellora dos indicadores relativos ao cumprimento 

dos ODS da Axenda 2030 española e as súas metas, e, de maneira especial, as que estean 

directamente relacionadas coas políticas panca do Plan de recuperación, transformación e 

resiliencia, ponderándose o número de indicadores favorablemente afectados e o grao de 

mellora respecto á situación de partida, así como a aliñación e encaixe global dos 

obxectivos do proxecto dentro dos obxectivos da Axenda 2030 e, especialmente, o Plan de 

recuperación, transformación e resiliencia. Exceptuaranse da valoración aqueles aspectos 

que xa fosen valorados no apartado b)”. 

 

“Nas actuacións tipo 3 terase en conta tamén unha xustificación da contribución que esa 

actuación terá no concello para o cumprimento e fomento dos 10 Principios Ágora da Rede 

de Concellos Ágora polo Espazo Público”. 
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Na documentación aportada, proxecto e anexos, so se incorpora, no proxecto, unha breve 

memoria xustificativa dos principios Ágora; sen atopar referencia xustificativa algunha nin 

á consecución dos obxectivos fixados na Axenda 2030 nin nas políticas panca.  

 

Así pois a valoración correspondente ao criterio 6.2.d. Consecución dos obxectivos fixados 

na Axenda 2030 e nas políticas panca e principios Ágora, segue a ser valorada con 3,33.” 

 

Á vista do citado informe considérase a reafirmación das valoracións emitidas pola Comisión de 

Persoas Expertas, mantendo o resultado final de 32,91 puntos, inferior ao 50% estimado como 

mínimo necesario nas bases da convocatoria para propoñer a concesión de subvención. 

 

III. RÉXIME COMPETENCIAL  

 

De acordo co establecido no artigo 123 da LPACAP, a competencia para resolver é a do mesmo 

órgano que ditou a resolución impugnada, neste caso o Pleno da Deputación.  

 

CONCLUSIÓN  

 

Polo exposto, proponse desestimar o recurso de reposición interposto polo Concello de 

Soutomaior contra o acordo número 4.8011 do Pleno da Deputación Provincial da sesión 

extraordinaria urxente de 23/06/2023 no que se acordaba, entre outros extremos, a exclusión do 

referido Concello do Programa PON2030 en atención a que non acadou o cincuenta por cento da 

puntuación total, confirmando o decidido na súa integridade. 

 

De acordo cos antecedentes e os fundamentos de dereito, xunto á conclusión, no exercicio das 

competencias recollidas no art. 35 da LRBRL, no artigo 63 do ROFRXEL e as Bases específicas 

de execución do orzamento para o vixente exercicio, e vistos os informes do técnico facultativo 

integrante da Comisión de Persoas Expertas (CSV: OZF6RF8JG44KLYLQ), da xefa de Servizo 

de Cooperación (CSV: IQ0Q3JO862L0U7S6) e da Secretaría Xeral (CSV: 

1C0SBGYUZXGXP9X6), sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte PROPOSTA DE 

ACORDO:  

 

- DESESTIMAR o recurso de reposición interposto polo concello de Soutomaior contra o acordo 

número 4.8011 do Pleno da Deputación Provincial da sesión extraordinaria urxente de 23/06/2023 

no que se acordaba, entre outros extremos, a exclusión do Concello de Soutomaior do Programa 

PON2030 en atención a que non acadaba o cincuenta por centro da puntuación total, confirmando 

o decidido na súa integridade. 

 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Soutomaior, á Intervención, ao Servizo 

de Cooperación e ao Gabinete da Presidencia.” 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na 

Deputación de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de 

Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con 

explicación de voto que se transcribe a continuación: 
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“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 

 

 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense 

neste punto, dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás 

calumnias e difamacións do Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior 

goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza 

e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor 

dos/as deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a 

abstención do Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

10.- DITAMINAR A DESESTIMACIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO 

POLO CONCELLO DE VILANOVA DE AROUSA CONTRA A SÚA EXCLUSIÓN DA 

CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN DO PROGRAMA PROVINCIAL DE INFRAESTRUTURAS 

E DOTACIÓNS SINGULARES PARA A EXECUCIÓN DA AXENDA 2030 (PROGRAMA 

PON2030) (EXPEDIENTE 2023030303) 

Sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de 

Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte proposta de desestimación do recurso de 

reposición interposto polo Concello de Vilanova de Arousa contra a súa exclusión da concesión 

de subvención do Programa PON2030, de conformidade co establecido nos artigos 123 a 126 do 

R.D. 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de organización, 

funcionamento e réxime xurídico das Entidades Locais, con carácter previo á súa elevación ante 

o Pleno para a súa aprobación: 

 

“PROPOSTA DE ACORDO 

 

ASUNTO: DESESTIMACIÓN DO RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPOSTO POLO 

CONCELLO DE VILANOVA DE AROUSA CONTRA A SÚA EXCLUSIÓN DA 

CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN DO PROGRAMA PROVINCIAL DE 

INFRAESTRUTURAS E DOTACIÓNS SINGULARES PARA A EXECUCIÓN DA 

AXENDA 2030 (PROGRAMA PON2030) – Expediente 2023030303 
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I. ANTECEDENTES  

 

PRIMEIRO. O Pleno da Corporación Provincial na súa sesión extraordinaria do 06/03/2023, 

mediante o acordo núm. 2.7960, aprobou as Bases reguladoras e convocatoria do Programa 

provincial de infraestruturas e dotacións singulares para a execución da Axenda 2030 – Programa 

PON2030. As ditas bases e o extracto da convocatoria publicáronse no BOPPO núm. 46, do 

07/03/2023. 

 

SEGUNDO. Unha vez recibidas e examinadas todas as solicitudes, de conformidade co pertinente 

procedemento (expediente 2023010533), mediante o acordo do Pleno da Deputación Provincial 

de Pontevedra núm. 4.8011, adoptado na sesión extraordinaria urxente do 23 de xuño de 2023, 

aprobouse a concesión de subvencións a distintos concellos da provincia ao abeiro do Programa 

PON2030, excluíndose a solicitude de subvención realizada polo Concello de Vilanova de Arousa 

para o investimento denominado “Renovación de instalacións de alumeado exterior do Concello 

de Vilanova de Arousa” por canto non se acollía ao obxecto subvencionable por cada tipoloxía 

de actuación (base 6.1 da convocatoria) e tratábase da suma de actuacións dispersas (base Quinta 

da convocatoria). 

 

Na data 27/06/2023 practícase desde o Servizo de Cooperación a notificación do citado acordo 

ao Concello de Vilanova de Arousa, constando á súa aceptación pola entidade local o día 

28/06/2023 (CSV: Q0I69A7E92Z68YW4). 

 

No dito expediente consta que na data 09/06/2023 a Comisión de Persoas Expertas acordou non 

proceder á valoración do proxecto de Vilanova de Arousa ao non axustarse a súa liña de actuación 

a ningún dos catro eixes específicos sinalados na base reguladora primeira (Obxecto) da 

convocatoria do Programa PON2030, os cales son nova edificación, rehabilitación de edificios 

existentes, espazos urbanos e residuos municipais; e, así mesmo, por incumprir o dito proxecto o 

especificado na base reguladora quinta (Financiamento e contía das subvencións) na que se sinala 

que “Os concellos poderán presentar un único proxecto a calquera das liñas, para unha única 

actuación, que deberá ser continua e coherente. Non serán subvencionables aquelas actuacións 

que supoñan a suma de actuacións dispersas”. Neste suposto trátase da suma de actuacións 

dispersas no ámbito territorial do municipio de Vilanova de Arousa. 

 

TERCEIRO. Na data 27/07/2023 o Concello de Vilanova de Arousa presenta no Rexistro da 

Deputación (núm. rexistro WEB2023045746) un recurso de reposición contra o citado acordo 

plenario e solicita a revisión da súa proposta técnica, que se revoque o dito acordo e que se dite 

un novo no que se aprobe a concesión da axuda solicitada. 

 

O Concello alega, en primeiro lugar, que o proxecto presentado se dirixe á renovación do 

alumeado exterior do Concello, coa finalidade de mellorar a eficiencia e aforro enerxético, e que 

este obxecto encaixa co indicado nas bases reguladoras para as actuacións de tipo 1. 

 

Tamén considera que encaixa como actuación de tipo 1 ao recibir un requirimento de emenda da 

solicitude realizado por parte de Deputación, no que non se poñía en dúbida que a súa solicitude 

non encaixase en ningún dos catro tipos de actuación posibles. 
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E en segundo lugar, alega que a actuación prevista non é a suma de actuacións dispersas no ámbito 

territorial municipal senón que é unha intervención específica sobre unha instalación municipal, 

o alumeado público, que pola súa propia natureza se estende por distintas zonas do municipio, 

cun carácter descontinuo (que non disperso). 

 

CUARTO. No expediente 2023030303, relativo á solicitude de subvención do Concello de 

Vilanova de Arousa, un técnico facultativo integrante da Comisión de Persoas Expertas, por 

ausencia do presidente da citada Comisión, emite o día 08/08/2023 un informe (CSV: 

JTVZWTVE8CROOZ74) no que se estudan as alegacións e se lles dá cumprida resposta. 

 

QUINTO. O 09/08/2023 a xefa do Servizo de Cooperación emite informe técnico-xurídico 

informando en sentido desfavorable a estimación do recurso de reposición. Tamén consta no 

expediente Informe da Secretaría Xeral de data 10/08/2023 de non preceptividade de informe do 

referido servizo para a resolución do recurso. 

 

II. FUNDAMENTOS DE DEREITO  

 

Réxime xurídico  

 

- Lei 38/2003, de 17 de novembro, xeral de subvencións (LXS), e o seu Regulamento, aprobado 

por Real Decreto 887/2006, de 21 de xullo (RLXS)  

- Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local (LRBRL)  

- Lei 5/1997, de 22 de xullo, reguladora da Administración Local de Galicia (LALGA)  

- Lei 39/2015, de 1 de outubro, do procedemento administrativo común das Administracións 

Públicas (LPACAP)  

- Lei 40/2015, de 1 de outubro, de réxime xurídico do sector público (LRXSP)  

- Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de Galicia (LSG)  

- Lei 19/2013, de 9 de decembro, de transparencia, acceso á información pública e bo goberno  

- Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, polo que se aproba o Regulamento de 

Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (ROFRXEL)  

- Lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público, pola que se traspoñen ao 

ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 

2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014  

- Bases reguladoras e convocatoria do Programa provincial de infraestruturas e dotacións 

singulares para a execución da Axenda 2023 – Programa PON2030 

- Ordenanza xeral de subvencións da Deputación de Pontevedra, aprobada no Pleno provincial do 

28 de outubro de 2016 e publicada no BOPPO do 30 de decembro de 2016  

- Bases de execución do orzamento da Deputación para o vixente exercicio.  

 

Consideracións xurídicas  

 

PRIMEIRO. O artigo 124.1 da LPACAP establece que “o prazo para a interposición do recurso 

de reposición será dun mes, se o acto fóra expreso. Transcorrido o dito prazo, unicamente poderá 

interpoñerse recurso contencioso-administrativo, sen prexuízo, no seu caso, da procedencia do 

recurso extraordinario de revisión.  
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Se o acto non fóra expreso, o solicitante e outros posibles interesados poderán interpoñer recurso 

de reposición en calquera momento a partir do día seguinte a aquel en que, de acordo coa súa 

normativa específica, se produza o acto presunto”.  

 

No presente caso, e dado que se trata dun acto expreso que pon fin á vía administrativa, si cabe a 

posibilidade de presentar recurso de reposición, o cal se presenta en prazo, xa que a aceptación 

da notificación se produce en data 28/06/2023 e o recurso se presentou en data 27/07/2023.  

 

SEGUNDO. Respecto ás alegacións presentadas en primeiro lugar, nas que se considera que o 

proxecto se axusta ao obxecto das actuacións de tipo 1, por tratarse dunha mellora da eficiencia 

enerxética, a Comisión de Persoas Expertas acordou que non se axustaba a súa liña de actuación 

a ningún dos catro eixes específicos sinalados na base reguladora primeira (nova edificación, 

rehabilitación de edificios existentes, espazos urbanos e residuos municipais). En concreto, as 

actuacións de tipo 1 consisten na rehabilitación de edificios e instalacións municipais, e neses 

proxectos poderán contemplarse solucións de mellora de eficiencia enerxética.  

 

Na citada base primeira especifícase o seguinte, respecto das actuacións de tipo 1 á que se acolle 

a solicitude do Concello de Vilanova de Arousa: “Rehabilitación de edificios e instalacións 

municipais para uso social, cultural, deportivo, turístico e de lecer, de infancia e mocidade, de 

atención a vítimas de violencia de xénero, de elementos de interese patrimonial e os destinados 

a uso institucional e administrativo (…)”  

 

Neste caso, a renovación da instalación municipal de alumeado exterior non é unha rehabilitación 

de edificación existente nin pode considerarse que encaixe en ningún dos usos citados no 

parágrafo anterior.  

 

Neste mesmo senso pronúnciase o informe do técnico facultativo integrante da Comisión de 

Persoas Expertas (CSV: JTVZWTVE8CROOZ74) do 08/08/2023:  

 

“Desestimar a motivación exposta polo concello. O proxecto presentado non se axusta a 

ningún dos obxectos da convocatoria.  

 

Actuacións de tipo 1: Rehabilitación de edificios e instalacións municipais para uso 

social, cultural, deportivo, turístico e de lecer, de infancia e mocidade, de atención a 

vítimas de violencia de xénero, de elementos de interese patrimonial e os destinados a 

uso institucional e administrativo, valorizando así os recursos locais xa existentes, con 

parámetros de innovación, sostibilidade, dixitalización e uso de enerxías alternativas. 

Mellora da eficiencia enerxética, da conectividade, da dixitalización e da 

accesibilidade para fomentar a igualdade de oportunidades entre o rural-urbano e 

garantir dereitos e servizos especialmente nas áreas de coidados de menores, cultura, 

deporte e dinamización social.  

 

A descrición das actuacións elixibles do Tipo 1 ten como obxectivo incluír todos os inmobles 

posibles en canto a usos no ámbito municipal e os de eficiencia enerxética. Polo tanto non 

é válido o “desagregado” da descrición e considerar por una banda que pode aplicarse a 

un inmoble e por outra a calquera instalación que mellore a eficiencia enerxética. A 

descrición finaliza coa frase “... e garantir dereitos e servizos especialmente nas áreas de 
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coidados de menores, cultura, deporte e dinamización social” o que reforza a finalidade 

desta Liña 1 de actuar en inmobles dunha forma conxunta e completa nos aspectos dos seus 

usos actuais o futuros e da súa eficiencia enerxética. 

 

Por outra banda a fórmula utilizada para a baremación desta Liña utiliza os datos obtidos 

a partir dos certificados enerxéticos do edificio no seu estado actual e o final datos solo 

posibles no caso de inmobles. Segundo o Apartado 6.2.b das bases da Convocatoria:  

 

Actuacións de tipo 1: porcentaxe de mellora da eficiencia enerxética que se alcance 

coa actuación, cuantificado como a mellora no indicador de emisións de dióxido de 

carbono en kg CO2/m2 ano.  

 

Os datos do estado previo obteranse da certificación enerxética do edificio existente 

no seu estado actual, co contido establecido no artigo 6 do procedemento básico para 

a certificación da eficiencia enerxética dos edificios, aprobado polo Real decreto 

390/2021, de 1 de xuño, polo que se aproba o procedemento básico para a certificación 

da eficiencia enerxética dos edificios, subscrita pola técnica ou técnico competente e 

incluída no rexistro do órgano competente da comunidade autónoma. 

 

Os datos do estado definitivo obteranse do certificado enerxético de proxecto do 

edificio acadado tras a reforma proposta para a que se solicita a subvención, segundo 

o Real decreto 390/2021, de 1 de xuño, con respecto á cualificación enerxética inicial 

do edificio ou equivalente, asinado por unha técnica ou técnico competente; non será 

necesario que este certificado enerxético estea incluído no rexistro do órgano 

competente da comunidade autónoma.  

 

A solicitude non constitúe unha rehabilitación de edificio ou instalación municipal e non se 

acomoda aos obxectivos propostos nas actuacións de tipo 1.  

 

En canto ás actuacións elixibles para a Liña 2:  

 

Actuacións de tipo 2: Construción de novos equipamentos e dotacións, con edificios ou 

instalacións sostibles e intelixentes, ademais de novas actuacións ambientalmente 

sostibles para asegurar os servizos que impulsen a cohesión territorial, cos mesmos 

obxectivos/parámetros das actuacións de tipo 1.  

Permitirase a realización de actuacións complementarias de saneamento, 

abastecemento ou calquera outra relacionada directamente coa xestión integral do 

ciclo da auga, cando sexan imprescindibles para asegurar a funcionalidade do 

elemento principal do novo equipamento.  

 

A solicitude non constitúe unha nova construción de equipamento, dotación ou instalación, 

polo que non se acomoda aos obxectivos nas actuacións de tipo 2.  

 

En canto ás actuacións elixibles para a Liña 3:  

 

Actuacións de tipo 3: Recuperación, mellora, urbanización ou reurbanización de 

espazos públicos co obxectivo de darlles un uso plural, amable, e de fomentar a estancia 
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e as mobilidades alternativas, na liña de cumprimento dos Principios Ágora, 

establecidos pola Deputación de Pontevedra na Rede de Concellos Ágora polo Espazo 

Público.  

 

A solicitude non constitúe unha mellora, urbanización ou reurbanización de espazos 

públicos, polo que non se acomoda aos obxectivos nas actuacións de tipo 3.  

 

En canto ás actuacións elixibles para a Liña 4:  

 

Actuacións de tipo 4: Adquisición, posta en funcionamento do material necesario para 

dar cumprimento das obrigas e obxectivos determinados pola Lei 7/2022, de 8 de abril, 

de residuos e solos contaminados para unha economía circular, incluídos a súa 

instalación e repartimento, de ser o caso.  

 

A solicitude non constitúe unha adquisición ou posta en funcionamento de material para dar 

cumprimento as obrigas e obxectivos determinados pola Lei 7/2022, de 8 de abril, de 

residuos e solos contaminados para unha economía circular, incluídos a súa instalación e 

repartimento e, polo que non se acomoda aos obxectivos nas actuacións de tipo4. 

 

A actuación proposta supón a substitución e/ou incorporación de novos elementos do 

sistema de iluminación pública, báculos, luminarias, cableado, cadros e aparamenta 

complementaria, en diversos viais do concello, de modo disgregado e sen unha apreciación 

de actuación unitaria.”  

 

A maior abundamento, de acordo co establecido no artigo 3.1 do Código Civil: “As normas 

interpretaranse segundo o sentido propio das súas palabras, en relación co contexto, os 

antecedentes históricos e lexislativos, e a realidade social do tempo en que han de ser aplicadas, 

atendendo fundamentalmente ao espírito e finalidade de aquelas”. Así pois, en relación ao 

obxecto, os tipos de actuación veñen definidos nas bases reguladoras de xeito integral, é dicir, 

especificamente na base primeira e no contexto interpretativo recollido na totalidade do resto do 

texto das bases reguladoras. A lectura parcial, independente e excluínte dunha parte do texto, 

conlevaría o que lle aconteceu ao Concello de Vilanova de Arousa, que fixo unha interpretación 

illada das actuacións que serán subvencionables, sen ter en conta o sentido real da base que é 

meridianamente claro, xa que as actuacións tipo 1 en todo momento se refiren a rehabilitación de 

edificios e así o demostra a fórmula de baremación, que non está pensada para valorar actuacións 

como a presentada pola entidade municipal.  

 

Neste senso, o parágrafo cuarto da base primeira indica expresamente en relación as actividades 

subvencionables que “Articúlanse como unha batería de liñas de actuación sobre catro eixes 

específicos (nova edificación, rehabilitación de edificios existentes, espazos urbanos e residuos 

municipais) que baixo o marco da sostibilidade contribúan á dinamización socioeconómica e á 

integración social desde o punto de vista económico, social e de xénero, estando aliñadas coas 

actuais prioridades da Unión Europea”. Cada un destes eixes correspóndese cunha das catro 

actuacións permitidas, non permitíndose ningunha outra, e tal e como se sinala na base 6.1, 

“quedarán excluídas aquelas solicitudes que non se acollan ao obxecto subvencionable por 

cada tipoloxía de actuación”. Por tanto, as actuacións subvencionables tipo 1, que é a tipoloxía 

á que se acolle a solicitude do Concello de Vilanova de Arousa, non inclúen a proposta polo 
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concello, que consiste puramente na renovación do alumeado exterior, razón pola que procede a 

súa exclusión.  

 

TERCEIRO. En canto a que non se poñía en dúbida por parte do Servizo de Cooperación que a 

solicitude non encaixaba en ningún dos catro tipos de actuación posibles, ao recibir un 

requirimento de emenda da solicitude na data 05/05/2023, cómpre sinalar que nese requirimento 

se indicaba que se refería soamente á mellora da documentación administrativa achegada e, así 

mesmo, constaba expresamente que a documentación técnica estaba pendente de supervisión 

polos técnicos do Servizo de Cooperación.  

 

Requiríase, entre outros, que “Na solicitude aparece marcado no apartado de “Liñas de 

actuación” que a actuación é de tipo 1, pero os importes e porcentaxes recollidos na solicitude 

corresponden cunha actuación de tipo 3. Debe rectificarse a solicitude, ou ben comunicando que 

a actuación é de tipo 3, ou ben, se é de tipo 1, corrixindo os importes e porcentaxes da solicitude, 

así como os importes recollidos no decreto de solicitude de axuda e no anexo III (certificación 

da persoa secretaria) (…)”. O Concello era quen debía indicar se a súa actuación era de tipo 1 ou 

3, xa que neste Servizo de Cooperación, no que respecta á documentación administrativa, 

comprobouse que o impreso de solicitude non estaba ben cuberto pola incongruencia entre o tipo 

de actuación sinalado e a porcentaxe da achega mínima municipal que recollen as bases. 

 

CUARTO. Respecto á outra alegación, relativa a que o proxecto incumpre a base 5ª ao tratarse 

dunha suma de actuacións dispersas no ámbito territorial municipal, tal e como o acordou a 

Comisión de Persoas Expertas, debe desestimarse tamén pois estudáronse os planos do proxecto 

e comprobouse a dispersión das actuacións.  

 

En canto ás alusións feitas aos proxectos presentados polos Concellos de Cambados e Poio 

cómpre sinalar que ás súas propostas non foron obxecto de subvención na convocatoria do 

Programa PON2030.  

 

Neste mesmo senso se pronuncia o citado informe do técnico facultativo integrante da Comisión 

de Persoas Expertas do 08/08/2023:  

 

“Respecto a caracterización da actuación como “dispersa” por parte da Comisión de 

Persoas Expertas obedece á aplicación da definición indicada nas Bases no seu apartado 

Quinto “Financiamento e contía das subvencións”, onde di que:  

 

Os concellos poderán presentar un único proxecto a calquera das liñas, para unha 

única actuación, que deberá ser continua e coherente. Non serán subvencionables 

aquelas actuacións que supoñan a suma de actuacións dispersas.”  

 

Entende a Comisión que o ámbito da actuación proposto constitúe unha suma de actuacións 

dispersas que incluso poderían ser contratadas e executadas de forma individual sen afectar 

a calquera das outras zonas de actuación nin o resultado final do conxunto das actuacións.  

 

No caso das propostas dos concellos de Cambados e o de Poio (excluídos por no achegar 

os 50 puntos) entende esta Comisión que non é válida a comparativa por tratarse de 

actuacións encadradas na Liña 3 (que fomenta o aumento do espazo dedicado aos peóns, 
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bastante diferente ao obxectivo da Liña 1); e por actuar nunha zona concreta do ámbito 

urbán no caso de Cambados, e nun vial concreto no caso de Poio, que en ámbolos dous 

casos non se estenden por distintos puntos do territorio municipal.” 

 

III. RÉXIME COMPETENCIAL  

 

De acordo co establecido no artigo 123 da LPACAP, a competencia para resolver é a do mesmo 

órgano que ditou a resolución impugnada, neste caso o Pleno da Deputación.  

 

CONCLUSIÓN  

 

Polo exposto, proponse desestimar o recurso de reposición interposto polo Concello de Vilanova 

de Arousa contra o acordo número 4.8011 do Pleno da Deputación Provincial da sesión 

extraordinaria urxente de 23/06/2023 no que se acordaba, entre outros extremos, a exclusión do 

referido Concello do Programa PON2030 en atención a que o seu proxecto non se acollía ao 

obxecto subvencionable por cada tipoloxía de actuación e tratábase da suma de actuacións 

dispersas, confirmando o decidido na súa integridade. 

 

De acordo cos antecedentes e os fundamentos de dereito, xunto á conclusión, no exercicio das 

competencias recollidas no art. 35 da LRBRL, no artigo 63 do ROFRXEL e as Bases específicas 

de execución do orzamento para o vixente exercicio, e vistos os informes do técnico facultativo 

integrante da Comisión de Persoas Expertas (CSV: JTVZWTVE8CROOZ74), da xefa do Servizo 

de Cooperación (CSV: C5R2ZLTJD7R3QJGQ) e da Secretaría Xeral (CSV: 

4SWG9BIHL5CL55MI), sométese ao ditame da Comisión Informativa de Cooperación Local, 

Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais a seguinte PROPOSTA DE 

ACORDO: 

 

- DESESTIMAR o recurso de reposición interposto polo Concello de Vilanova de Arousa contra 

o acordo número 4.8011 do Pleno da Deputación Provincial da sesión extraordinaria urxente de 

23/06/2023 no que se acordaba, entre outros extremos, a exclusión do Concello de Vilanova de 

Arousa do Programa PON2030 en atención a que o seu proxecto non se acollía ao obxecto 

subvencionable por cada tipoloxía de actuación e tratábase da suma de actuacións dispersas, 

confirmando o decidido na súa integridade. 

 

- DAR TRASLADO do presente acordo ao Concello de Vilanova de Arousa, á Intervención, ao 

Servizo de Cooperación e ao Gabinete da Presidencia.” 

 

Entrega en papel, o deputado Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na 

Deputación de Pontevedra, escrito dirixido ao Sr. Presidente da Comisión Informativa de 

Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, con 

explicación de voto que se transcribe a continuación: 

 

“Carlos López Font, voceiro do Grupo Provincial Socialista na Deputación de Pontevedra, 

 

EXPLICACIÓN DE VOTO 
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 Os vogais do Grupo Provincial do PsdG-PSOE desta Comisión Informativa, abstéñense 

neste punto, dado que se corresponde cunha xestión do goberno anterior e en repulsa ás 

calumnias e difamacións do Presidente da Deputación sobre a xestión económica do anterior 

goberno. 

 

 Entendendo que esta abstención non causa prexuízo algún ao Concello correspondente. 

 

En Pontevedra, a 8 de Setembro de 2023 

 

Asdo.: Carlos López Font” 

 

Sometido a votación este asunto, a Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza 

e de Coordinación das Emerxencias Provinciais, ditamina favorablemente, cos votos a favor 

dos/as deputados/as do Grupo Provincial do PP (9), e do Grupo Provincial do BNG (2), e a 

abstención do Grupo Provincial do PSdeG-PSOE (6). 

 

11.- DAR CONTA DA CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN AO CONCELLO DE 

PONTEVEDRA CON DESTINO AO FINANCIAMENTO DA ACHEGA MUNICIPAL 

RESPECTO DO CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A DEPUTACIÓN 

PROVINCIAL DE PONTEVEDRA E O CONCELLO DE PONTEVEDRA PARA A 

EXECUCIÓN DO PROXECTO “MELLORA DA MOBILIDADE PEONIL ENTRE OS PP.QQ. 

0+000 E 2+500 DA E.P. 0002 MARCO-TOMEZA-FIGUEIRIDO (PONTEVEDRA)” 

(EXPEDIENTE 2023039178) 

De conformidade co establecido nos artigos 123 e 126 do Real Decreto 2568/1986, de 28 de 

novembro, polo que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime 

Xurídico das Entidades Locais, dáse conta do seguinte informe sobre a concesión de subvención 

para financiar a achega municipal do concello respecto do convenio de colaboración tramitado 

desde o Servizo de Infraestruturas: 

“ASUNTO.- INFORME SOBRE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN AO CONCELLO DE PONTEVEDRA 

CON DESTINO AO FINANCIAMENTO DA ACHEGA MUNICIPAL RESPECTO DUN CONVENIO  DE 

COLABORACIÓN TRAMITADO POLO SERVIZO DE INFRAESTRUTURAS . 

Dáse conta á Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das 

Emerxencias Provinciais do informe sobre a concesión de subvención para financiar a achega 

municipal do concello respecto do convenio de colaboración tramitado desde o Servizo de 

Infraestruturas  e que se relaciona a continuación.  

 

Pode verificar a integridade deste documento no enderezo: https://sede.depo.gal


Código seguro de verificación (CSV):JBAV4O9Y93I4TIH1



 

 

ACHEGA MUNICIPAL AO CONVENIO DE COLABORACIÓN 

DENOMINACIÓN APROBACIÓN 
EXPEDIENTE 

CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN AO CONCELLO DE PONTEVEDRA CON 

DESTINO AO FINANCIAMENTO DA ACHEGA MUNICIPAL RESPECTO DO 

CONVENIO DE COLABORACION ENTRE A EXCMA. DEPUTACIÓN 

PROVINCIAL DE PONTEVEDRA E O EXCMO. CONCELLO DE PONTEVEDRA 

PARA A EXECUCIÓN DO PROXECTO “MELLORA DA MOBILIDADE PEONIL 

ENTRE OS PP.QQ. 0+000 E 2+500 DA E.P. 0002 MARCO-TOMEZA-

FIGUEIRIDO (PONTEVEDRA)” 

Acordo Xunta de 
Goberno núm. 

15.32716  de 

02/06/2023 

 2023039178 

 

En data 24/05/2023 e nº de rexistro 2023012126, o Concello de PONTEVEDRA solicita 

formalmente e en prazo a autorización da aplicación de crédito para a financiación das obrigas  

do Concello en relación co “Convenio de colaboración entre a Excma Deputación provincial de 

Pontevedra e o Excmo Concello de Pontevedra para a execución do proxecto “Mellora da 

mobilidade peonil entre os PP.QQ. 0+000 e 2+500 da E:P. 0002 Marco-Tomeza-Figueirido”,  que 

está a desenvolver o servizo de Infraestruturas da Deputación de Pontevedra.  

Dito convenio conta cun orzamento base de licitación, engadido o IVA, de 1.724.510,78€, 

aportando, conforme a convenio, a Deputación de Pontevedra 1.379.608,62€ e o Concello de 

Pontevedra 364.738,12 €, cantidade respecto da que o concello solicita subvención con cargo ao 

crédito que a Deputación Provincial ten previsto a través  do programa de cooperación cos 

concellos para o desenvolvemento das actuacións no Concello de Pontevedra contra a aplicación 

23/942.9420.762.14. 

En data 01/06/2023 a Intervención Provincial emite o seu informe, no que establece que a 

concesión de subvención para financiar a achega municipal debe ser sometida ao ditame da 

correspondente comisión informativa.  

En data 22/06/2023 celebrouse a última sesión da Comisión Informativa de Cooperación 

Municipal, Cooperación Transfronteiriza e Cohesión Social con carácter de extraordinaria-

urxente, polo que dito asunto non tiña cabida. Asemade, dada a data na que se reuniu a anterior 

Comisión Informativa de Cooperación Municipal, de carácter extraordinaria, 15/05/2023 e a data 

na que tivo entrada a documentación, 24/05/2023, para dar trámite á concesión de subvención 

para financiar as obrigas municipais respecto do citado convenio, resultou imposible incluír a 

concesión de subvención en dita sesión.  

En consecuencia, debido a que a concesión de financiación da achega do concello no convenio 

resultaba vinculante para determinar a celebración do mesmo, cumpría a súa aprobación, 

mediante acordo da Xunta de Goberno á maior brevidade posible para poder seguir dando trámite 

dende o servizo de Infraestruturas a dito convenio.  

Exposta a urxencia debidamente motivada, dáse conta á Comisión na súa primeira sesión dende a 

concesión de subvención ao concello de Pontevedra con destino ao financiamento da achega 

municipal respecto do convenio de colaboración entre a Deputación Provincial de Pontevedra e o 

concello de Pontevedra para a execución do proxecto “Mellora da mobilidade peonil entre os PP.QQ. 

0+00 e 2+500 da E.P. 0002 Marco-Tomeza-Figueirido (Pontevedra)”. 
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Pontevedra, na data da sinatura electrónica 

A Xefa do Servizo de Cooperación, 

(documento asinado electronicamente) 

Asdo.: Marina Piñeiro Novo” 

 

A Comisión Informativa de Cooperación Local, Transfronteiriza e de Coordinación das 

Emerxencias Provinciais queda enterada da concesión de subvención ao Concello de Pontevedra 

con destino ao financiamento da achega municipal respecto do convenio de colaboración 

referido “ut supra”. 

 

12.- ROGOS E PREGUNTAS 

Non houbo. 

E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidencia dá por finalizada a reunión, sendo as 

dez horas e dez minutos, do que, como secretaria, dou fe. 

Pontevedra, na data da sinatura electrónica 

A Secretaria da Comisión, 

(documento asinado electronicamente) 

Marina Piñeiro Novo 
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